
КИЇВ. – 16 грудня Національна 
організація скавтів України передала 
Вифлеємський вогонь миру в акаде-
мічний храм святого апостола і єван-
гелиста Івана Богослова. Духовенст
во разом із молоддю помолилися за 
те, щоб у наших серцях завжди пану-
вало добро і милосердя, а душу напо-
внювали віра, надія та любов.

Вогонь отримав намісник Свято
Михайлівського Золотоверхого 
мо настиря архиєпископ Вишго
родський Агапіт. За його словами, 
Вифлеємський вогонь – знак благо-
словення і Божої благодаті. „Господь 
прийшов у цей світ для того, щоб 
дарувати мир усім нам. І саме мир, на 
сьогодні, є дуже актуальним для 
кожного з нас, бо ми живемо в склад-
ний, непростий час. Тож напередодні 

новорічних і різдвяних свят, які 
бажаємо відзначати під мирним 
небом, ми хочемо бачити наших рід-
них здоровими та в благополуччі. 
Саме заради цього ви проводите 
щороку цю акцію: за допомогою 
Вифлеємського вогню – світла миру 
– проповідувати мир, любов до Бога і 
єднати всіх навколо нашого Спаси
теля, бо Він є Джерелом миру для 
кожної людини й для всього світу“, – 
промовив до скавтів архиєрей.

Скавти та благочинний академіч-
ного храму протоєрей Павло Мель
ник віднесли Вифлеємський вогонь у 
лямпадах до меморіялу „Стіна пам’яті 
полеглих за Україну“.

Пресслужба Київської Митрополії
Православної Церкви України

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Верховна Рада 17 
грудня підтримала канди-
датуру чинного на той 
момент виконувача обо
в’язків Міністра освіти і 
науки Сергія Шкарлета на 
посаду міністра. Рішення 
підтримали 226 народних 
депутатів, проти були 43, 
утрималися 39, не голосу-
вали 35 обранців. 21 груд-
ня у Києві та інших містах 
України відбулися всеукра-
їнські протести проти при-
значення міністром С. Шкар
лета, котрий із 25 червня 
виконував обов’язки міні-
стра освіти і науки. Акцію 
організували студентські 
та молодіжні громадські 
організації України. Про
тест проходив під гаслом 
„Стоп Шкарлет – не дамо вбити осві-
ту!“. 

С. Шкарлет був призначений з 
порушеннями правил голосування, 
під час яких голови фракцій змушу-
вали депутатів голосувати за С. 
Шкарлета та відбувалось голосуван-
ня чужими картками. Його обрано 
незважаючи на протести науковців, 
студентів, батьків та навіть Комі
тету Верховної ради з питань осві-
ти, науки та інновацій. За кілька 
місяців протестувальники не один 
раз виходили під парлямент, щоб 
сказати: „Нам не потрібний такий 
міністер!“. 

За кілька місяців роботи С. Шкар

лет показав, що не тільки не гідний, 
але й не здатний очолювати мініс-
терство. Він провалив підготовку до 
навчального року, педагоги не отри-
мали жодної допомоги для купівлі 
засобів індивідуального захисту, а 
сфера освіти найбільше постраждала 
під час підготовки Державного 
бюджету на 2021 рік. Окрім того, С. 
Шкарлет так і не визнав плагіят у 
своїх роботах, натомість його „захис-
ники“ погрожували громадським 
активістам. Четверо з шести заступ-
ників міністра освіти та державний 
секретар Міністерства освіти і науки 
пішли з посад одразу після призна-
чення С. Шкарлета. 

Учасники акції протесту в столиці 
прийшли до Офісу президента з пля-
катами та гаслами проти С. Шкар
лета, у яких нагадали „видатні зас лу 
ги“ нового міністра: був відданим 
членом Партії реґіонів, після револю-
ції перебіг в Блок Петра Порошенка; 
за університетські кошти купив собі 
автомобіль за 60 тис. дол; плагіятор, 
який свою монографію „зліпив“ з 
текстів чужого авторства; радо отри-
мував нагороди від українофоба 
Дмитра Табачника.

У серпні на сайті „Помилки та 
фальсифікації в наукових досліджен-
нях“ з’явилося повідомлення про 
наявність академічного плагіяту в 
наукових статтях С. Шкарлета до 
докторської дисертації. 11 вересня 
на засіданні Комітет з питань етики 
Національного аґентства із забезпе-

Молодь протестує проти призначення 
міністром плагіятора і реґіонала

„Новий Сокіл“ подвоїв площу оселі 
Петро Елиїв 
Григорій Ткачук

НОРТ КОЛЛІНС, НюЙорк. – 9 
грудня 2020 року Пластова оселя 
„Новий Сокіл“ офіційно подвоїлася 
в розмірах. Того дня було заверше-
но придбання прилеглої земельної 
ділянки 39.1 акра землі з двоповер-
ховим будинком. Уперше за понад 
50 років  Пласт мав унікальну наго-
ду збільшити площу існуючої плас-
тової оселі.

При кінці 2019 року земельна 
ділянка була несподівано оголоше-
на на продаж. У лютому 2020 року 

„Новий Сокіл“ розпочав кампанію 
збору фондів в надії зібрати достат-
ньо грошей для придбання землі. З 
підтримкою Крайової Пластової 
Старшини (КПС), кампанія була тер-
міново розголошена не тільки плас-
тунам, а всій українській громаді. 

Реакція була швидкою та пере-
важною: до липня 2020 року було 
зібрано достатньо грошей не тільки 
на перший внесок, а й на повний 
кошт придбання. Додаткові кошти 
будуть спрямовані на ремонт та 
обслуговування будинку, який є 
частиною придбання нової землі.  
Разом було зібрано 348 тис. дол. 

Щедрість донорів особливо заслуго-
вує на увагу з огляду на пандемію. 

КПС та „Новий Сокіл“ щиро дяку-
ють за підтримку всім донорам, 
включаючи пластові курені, стани-
ці, фундації, українські кредитівки, 
які зробили можливим придбання 
цієї землі. Ми розглядаємо це як 
належне вшанування наших бать-
ків та дідусів і бабусь, чия напруже-
на праця та передбачення у ХХ ст. 
призвели до заснування багатьох 
пластових оселів у Північній Амери
ці, включаючи „Новий Сокіл“, які 
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 21)

Учасники акції протесту проти  призначення 
Сергія Шкарлета міністром освіти та науки. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)

Українські скавти передають Вифлеємський вогонь. (Фото: pomisna.info)

Українські скавти передали 
Вифлеємський вогонь миру 

(Закінчення на стор. 22)
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 � США допомогли Україні 

КИЇВ. – 28 держав, а також Ватикан і Суверенний 
Мальтійський орден у тій чи іншій формі надава-
ли Україні допомогу в протидії поширенню коро-
навірусної хвороби протягом 2020 року. Про це 
повідомило 19 грудня Міністерство закордонних 
справ України. Найбільшим донором України за 
обсягами грошової допомоги є США – спочатку 
вони виділили 17.3 млн. дол. екстреної медичної 
допомоги Україні, а в жовтні цю суму збільшили 
до 19 млн. 13.8 млн. дол. із цієї суми за програ-
мою „Міжнародна екстрена допомога“ Аґентства 
з міжнародного розвитку USAID призначені для 
покращення можливостей місцевих медичних 
закладів. Ще 5.2 млн. – це гуманітарна допомога 
Державного департаменту для підтримки най-
більш уразливих верств населення під час панде-
мії. (Укрінформ)

 � Згорів історичний палац

ПОЛТАВА. – 9 грудня у місті згорів будинок 
колишнього Дворянського зібрання, більше зна-
ний як кінотеатр ім. Котляревського – одна з архі-
тектурних перлин міста, що входить до ансамблю 
Круглої площі. Останніми роками тут розміщува-
лися різноманітні торгові, гральні й розважальні 
заклади. Під час гасіння пожежі був знайдений 
труп чоловіка. 17 грудня опубліковано відео під-
палу колишнього кінотеатру. Загиблим 27-річний 
мешканець Полтави, судимий колишній праців-
ник нічного закладу. Історична будівля, якій уже 
210 років, палала 9 годин. (Укрінформ)

 � Помер посадник Харкова

ХАРКІВ. – Новообраний посадник міста Генадій 
Кернес помер 17 грудня у берлінській клініці 
„Шаріте“, де проходив лікування від коронавіру-
су. 9 грудня сесія Харківської міської ради визна-
ла відсутнього на сесії Г. Кернеса посадником 
міста без прийняття присяги, посилаючись на те, 
що він уже складав присягу 24 листопада 2010 
року як обраний очільник Харкова. У ніч на 16 
вересня Г. Кернеса літаком відправили до бер-
лінської клініки для лікування від коронавірусу. 
Останніми днями стало відомо, що у нього відмо-
вили обидві нирки. (Укрінформ)

 � Державний архів відкрив нову рубрику 

КИЇВ. – Центральний державний архів зарубіжної 
україніки (ЦДАЗУ) повідомив 17 грудня про від-
криття нової рубрики „За документами ЦДАЗУ: 
імена і події“, присвяченої добре знаним і малові-
домим діячам української діяспори та їхній діяль-
ності. Розпочинає рубрику розповідь про укра-
їнського письменника, журналіста Олександра 
Ващенка (1909-1974), що працював під псевдоні-
мом А. Височенко, автора книги „СССР без маски“. 
Закінчивши Інститут журналістики, О. Ващенко 
з 1929 року працював журналістом у москов-
ській газеті „Комсомольская правда“, в інформа-
ційному аґентстві ТАРС (телеграфне аґентство 
Радянського Союзу), в центральних часописах 
УРСР та на радіо. У 1934 році О. Ващенко одру-
жився з Клавдією Єзерською. У роки Другої світо-
вої війни вони перебували у таборах в Ганновері, 
у 1948 році виїхали до Бразилії. (Укрінформ)

 � Лаврову подарували українську ікону

КИЇВ. – Посольство України в Боснії та Герцеґовині 
16 грудня направило владі країни офіційну ноту 
з вимогою надати повну інформацію про ситуа-
цію за іконою, яку співпрезидент від сербської 
громади Мілорад Додік подарував з Міністрові 
закордонних справ Росії Сергію Лаврову, та як 
вона потрапила у Боснію і Герцеґовину. У країні 
є одночасно три співпрезиденти від основних 
етнічних груп держави – боснійців, сербів та хор-
ватів. Інші два її члени відмовились зустрічатись 
із С. Лавровим. М. Додік 14 грудня подарував 
Лаврову 300-літню ікону, яку, імовірно, вивезли 
з Луганська. На звороті ікони є офіційна печат-
ка, на якій вказано, що картина була власністю 
Української РСР. Фотографії ікони та печаток опу-
блікувала місцева інформаційна аґенція SRNA. 
Прокуратура Боснії і Герцеговини відкрила спра-
ву щодо старовинної української ікони, яку М. 
Додик подарував С. Лаврову. Росія 19 грудня ого-
лосила про повернення стародавньої православ-
ної ікони після того, як з’ясувалося, що ікона може 
бути викраденою з України. (ВВС) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Як Україна інтеґрується у нову екологічну політику ЕС

Евросоюз стає ще ближчим

Наталія Андрусевич

11 грудня минув рік, як Европейський Союз 
проголосив курс на „озеленення“ усіх сфер еконо-
міки та суспільного життя. Вже зараз можна гово-
рити, що нова політика докорінно змінила життя 
ЕС, і не лише його. 

Про наміри бути частиною цього амбітного пля-
ну відразу ж заявила і Україна. Попри це, в україн-
ському експертному середовищі та бізнесі досі 
немає єдиної оцінки щодо того, які наслідки мати-
ме для нашої країни участь у Green Deal – 
Европейському зеленому курсі.

Отже, як Україна інтеґрується у нову кліматич-
ну політику ЕС? Що відбулося впродовж року? Де 
ми зараз і які перспективи маємо?

Новий курс для Европи

11 грудня 2019 року Европейська комісія ухва-
лила „Европейський зелений курс“ – програму дій, 
в центрі якої  плян переходу до кліматично 
невтральної Европи до 2050 року. Комюніке 
закладає основи для дій у дев’яти сферах, якот: 
клімат, енерґетика, промислова стратегія для цир-
кулярної економіки, стала і розумна мобільність, 
зелена сільськогосподарська політика, збережен-
ня біорізноманіття, нульове забруднення, фінан-
сові інструменти, Евросоюз як ґльобальний лідер.

Завдання в усіх сферах досить амбітні: ренова-
ція 35 млн. неенерґоефективних будівель; скоро-
чення використання пестицидів на 30 відс. та 
добрив на 20 відс. до 2030 року; частка земель під 
органічним виробництвом – 25 відс. до 2030 року; 
30 відс.  суші та 30 відс.  морських теренів – приро-
доохоронні території; виробництво до 10 млн. 
тонн відновлюваного водню до 2030 року; скоро-
чення викидів парникових газів у транспортному 
секторі на 90 відс. тощо.

Зелений курс базується на вже прийнятих рані-
ше політиках і законодавстві. Проте, беручи до 
уваги нові завдання, постійно розвивається через 
прийняття нових стратегій, плянів, змін до зако-
нодавства чи ухвалення нового. Перелік основних 
заходів і часові рамки для їх впровадження затвер-
джені у Дорожній карті до комюніке.

Пандемія коронавірусу трохи сповільнила темпи 
ухвалення документів, проте не зупинила процес.

Упродовж 2020 року були схвалені Нова промис-
лова стратегія, Плян дій з циркулярної економіки, 
Стратегія формування цифрового майбутнього 
Европи, стратегія „Від ферми до виделки“, Стратегія 
ЕС з біорізноманіття, Воднева стратегія тощо.

Чим займалася Україна?

Україна відразу ж відреагувала на новий курс ЕС 
заявами на найвищому політичному рівні. „Тема 
Европейської зеленої угоди буде пріоритетом 
нашого Уряду, так само, як вона є пріоритетом 

Европейської комісії. Ми з вами починаємо справу 
історичної ваги і мусимо ставитися до неї дуже 
ретельно і серйозно“, – заявив ще у лютому 2020 
року тодішній віцепрем’єр з европейської та евро-
атлантичної інтеґрації України Дмитро Кулеба.

І справді, питання Европейського зеленого кур-
су було важливим на політичному порядку денно-
му України впродовж 2020 року.

Підтвердженням стало те, що питання про долу-
чення України до Green Deal порушувалося на шос-
тому засіданні Ради асоціяції у січні 2020 року та 
26му саміті УкраїнаЕС у жовтні 2020го, а також 
– створення спеціяльної міжвідомчої групи та роз-
робка й направлення европейській стороні пози-
ційного документа.

В Україні постійно ведуться дискусії щодо долу-
чення до Green Deal, щодо його можливостей, 
переваг, загроз.

Про це говорять державні органи, громад-
ськість, експерти, бізнес. Бізнес найбільше турбу-
ють саме загрози – для торгівлі, експорту, особли-
во в контексті наміру Европейського Союзу запро-
вадити карбонове коригування імпорту.

Та все ж лише політичного рівня та дискусій для 
того, щоб скористатись можливостями Green Deal 
на практиці, замало. Ефективне використання 
можливостей, перш за все, тісно пов’язане зі ста-
ном та готовністю України до трансформації у 
конкретній сфері, а безумовним пріоритетом є 
наближення українського законодавства до вимог 
законодавства ЕС в усіх сферах, передбачених 
Угодою про асоціацію. Проте не всі сфери можуть 
похвалитись високим прогресом у виконанні 
Угоди про асоціяцію.

Часто політичні заяви щодо готовности України 
бути частиною Green Deal не підкріплені практич-
ними діями.

Наприклад, Державна програма стимулювання 
економіки для подолання негативних наслідків, 
спричинених обмежувальними заходами щодо 
запобігання виникненню і поширенню гострої 
респіраторної хвороби COVID19, не лише не йде 
за европейською тенденцією щодо „зеленого“ від-
новлення після пандемії, а й дозволяє підприєм-
ствам переносити строки виконання заявлених 
екологічних проєктів з пляновим строком реаліза-
ції до 2021 року на строк до 2022 року.

Презентований у січні 2020 року проєкт 
Концепції „зеленого“ енерґетичного переходу 
України до 2050 року (який експерти називали 
„Українською зеленою угодою“) так і залишився 
на рівні проєкту.

Презентовані нещодавно Вектори економічного 
розвитку України до 2030 року не розглядають 
економічну модель України крізь призму кліма-
тичної невтральности, циркулярної економіки та 

КИЇВ. – У Державному бюджеті на 2021 рік 
закладено фінансування на проєктування та поча-
ток робіт з відновлення Евроколії шириною 1435 
мм від станції Чоп до Ужгорода.

Про це йдеться в повідомленні, розміщеному 18 
грудня на вебсайті Міністерства фінансів України.

У 2021 році плянується підготувати проєктну 
документацію та розпочати відновлення раніше 
демонтованої колії від Чопа до Ужгороду. 
Реалізація цього проєкту дозволить створити в 
обласному центрі Закарпатської области тран-
спортний вузол для пересадки з пасажирських 
поїздів із різних куточків України, що їдуть „широ-
кою“ колією (1,520 мм), на поїзди Европейської 
колії (1,435 мм) – до Словаччини, Чехії, Угорщини, 
Румунії, Австрії та до інших країн Европи.

„Головна задача транспортного габу в Ужгороді 
– це створення можливости подорожувати між 
Україною та країнами ЕС швидко, безпечно і ком-
фортно. Прийшов час позитивних змін для паса-
жирів і в Україні. Завдяки цьому проєкту з віднов-
лення залізниці Европейської ширини, зможемо 

їздити в купальні до Будапешту, на оперу до Відня 
чи в інші Европейські міста так само, як зараз до 
Львова, чи до Одеси. А можливо навіть і швидше – 
скажімо, подорож від Ужгороду до Будапешту буде 
тривати до 4х годин. Водночас, це дасть можли-
вість відкрити Україну для потоку туристів з 
Европи“, – розповів заступник Міністра фінансів 
Олександр Кава.

Для більшої зручности пасажирів та економії 
часу, на вокзалі Ужгороду запляновано облашту-
вати пункт митної і прикордонної контролі, що 
дозволить не зупиняти поїзди на державному 
кордоні.

„Така ініціятива повністю відповідає нещодавно 
ухваленій транспортній стратегії ЕС, за якою 
залізниця визначена пріоритетним видом тран-
спорту, на розвиток якого країничлени ЕС будуть 
спрямовувати державні інвестиції. Пасажирські 
перевезення цим видом транспорту  мають збіль-
шитися вдвічі в найближчі 10 років“, – зазначив О. 
Кава.

Вебсайт Міністерства фінансів України 

(Закінчення на стор. 10)
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 � Борги перед шахтарями закриті
КИЇВ. – Президент Володимир Зеленський 18 
грудня запевнив, що кошти для виплати заро-
бітної плати шахтарям за жовтень-листопад уже 
перераховані на шахти. Водночас він проінфор-
мував, що з понеділка почнуться виплати за гру-
день. 17 листопада Верховна Рада України ухва-
лила закон про внесення змін до закону про 
Державний бюджет України на 2020 рік. Згідно 
зі змінами, у бюджеті передбачено 1.4 млрд. грн. 
на виплату платні гірникам до кінця року та пога-
шення заборгованости що виникла. (Укрінформ)

 � Підприємці прийшли до Президента
КИЇВ. – Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак 
18 грудня провів нараду з представниками мало-
го підприємництва щодо створення координацій-
ної ради, яка має напрацювати законодавчі зміни 
для комплексного розв’язання проблем малого та 
мікробізнесу. Координаційна рада, створена з іні-
ціятиви Президента, має стати майданчиком для 
дискусій задля напрацювання рішень, які потім 
можуть втілюватися через відповідні проєкти 
законів та постанов, що їх ухвалюватиме парля-
мент або уряд. А. Єрмак зауважив, що не завжди 
підприємці мають достатньо інформації про те, 
що відбувається, і про рішення, які ухвалюють 
уряд і парлямент. Тому одним із завдань коорди-
наційної ради він назвав донесення інформації та 
роз’яснення всіх кроків. (Укрінформ)

 � Знайшли надгробок генерала
КИЇВ. – У Києві під час будівельних робіт 18 груд-
ня знайшли надгробок генерала, вихідця з шля-
хетсько-литовської та козацько-старшинської 
української родин, який звільнив Болгарію від 
османського панування. Бульдозеристи випад-
ково натрапили на надмогильний надгробок 
з написом: „Спокойський-Францевич Євгеній 
Степанович (15.03.1835-09.07.1907) – генерал-
лейтенант“. (Укрінформ)

 � Заспівали „Щедрик“ різними мовами
КИЇВ. – В Українському домі 18 грудня відбула-
ся презентація міжнародного мистецького про-
єкту „Повернемо „Щедрику“ українське грома-
дянство“. У концертній залі Українського дому 
всесвітньо відома мелодія звучала українською, 
французькою, арабською та англійською мовою 
у виконанні вітчизняних та закордонних артистів. 
Автор проєкту – народний артист України Герман 
Макаренко. Твір Миколи Леонтовича, написаний 
на українську народну мелодію „Щедрик“, має 
понад 100 варіянтів виконання. Шедевр укра-
їнської культурної спадщини у західному світі 
сприймають як канадську або американську 
мелодію, на жаль, втрачається його українське 
громадянство, тому цю тенденцію важливо зміни-
ти, наголосили організатори заходу. (Укрінформ)

 � Намагалися провезти кокаїн 
ОДЕСА. – Зловмисники намагалися провезти 
через Морський торговельний порт „Південний“ 
партію наркотиків, заявлила Служба безпеки 
України 19 грудня. Вантаж, задеклярований як 
партія фруктів, прибув із однієї з країн Південної 
Америки. Правоохоронці виявили у контейнері 
46 кілограмових брикетів із кокаїном. Вартість 
вилучених наркотиків за цінами чорного ринку 
становить майже 12 млн. дол. (Радіо Свобода)

 � Міністерство очолила контррозвідниця 
КИЇВ. – Міністерство у справах ветеранів очолила 
друга в історії України військова жінка-генерал та 
контррозвідниця Служби безпеки України (СБУ) 
Юлія Лапутіна. Верховна Рада 16 грудня звільни-
ла з посади Сергія Бессараба, а 18 грудня при-
значила Ю. Лапутіну. Вона педагог та психолог за 
освітою, займалася спортивною стрільбою. У СБУ 
з 1992 року. (ВВС)

 � Заплатили кару за водія 
МИКОЛАЇВ. – 16 грудня у дощовий день водій 
маршрутного автобуса Сергій Димитров пожа-
лів людей на зупинці і взяв більше пасажирів, 
ніж дозволено умовами карантину. Норма була 
перевищена на чотири чи п’ять осіб. Пасажири 
маршрутки і жителі села Матвіївки зібрали гроші 
й допомогли йому заплатити величезний штраф 
у розмірі 17 тис. грн. за порушення карантину. 
(„Сьогодні“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬЗатверджено плян вакцинації населення України

Коронавірус: Україна на 30-му місці в Европі

Причини катастрофи військового літака Ан-26

КИЇВ.  –  22 грудня Оперативний штаб 
Міністерства охорони здоров’я України з вакци-
нокерованих інфекцій затвердив плян імунізації 
населення від COVID19. Цей документ буде 
гнучким, його будуть актуалізувати залежно від 
ситуації з COVID19, оновлених даних щодо вак-
цин, від доступности самої вакцини проти хво-
роби, а успіх його реалізації напряму залежить 
від партнерства і тісної співпраці з реґіональни-
ми закладами охорони здоров’я, місцевими 
органами влади, лікарями та громадськістю.

Мета цього пляну – протягом 20212022 років 
охопити вакцинацією від COVID19 щонайменше 
50 відс. населення України (20 млн. людей).

Плян оновлюватимуть щодва тижні, аби він 
відповідав реальній ситуації.

Першочерговою буде вакцинація медиків, осо-
бливо тих, хто працює в стаціонарах, де надають 
лікування від COVID19. Вакцинація для україн-
ців з непідконтрольної території також буде 
доступна – відповідна процедура буде затвер-
джена окремим пляном. 

Затверджено 4 етапи вакцинації населення:
1) січеньквітень 2021 року – люди з найви-

щим ризиком інфікування та розвитку COVID19 
і ті, хто виконує критичні функції у боротьбі з 
пандемією COVID19;

2) квітеньчервень 2021 року – люди із над-
звичайно високим ризиком інфікування та роз-
витку COVID19 і ті, хто надає медичні послуги;

3) червеньвересень 2021 року – люди з висо-
ким ризиком інфікування та розвитку COVID19 
і ті, хто виконує функції з підтримки безпеки та 
життєдіяльности держави;

4) вересень 2021березень 2022 року – люди з 
підвищеним ризиком інфікування та розвитку 
COVID19 і ті, хто виконує функції з підтримки 
безпеки та життєдіяльности держави.

Вакцинуватимуть населення на базі наявних 
пунктів щеплень, мобільними бригадами з іму-
нізації, а також у тимчасових центрах вакцина-
ції.

Укрінформ

• Зараження коронавірусом станом  на 23 груд-
ня: у світі захворіли 78,483,786 осіб, померли 
1,726,648 осіб одужали 55,246,828 осіб; у США 
захворіли 18,684,628 осіб, померли 330,824 особи, 
одужали 10,945,097 осіб; в Росії захворіли 
2,933,753 особи, померла 52,461 особа, одужали 
2,343,967 осіб; в Україні захворіли 989,642 особи, 
померли 17,172 особи, одужали 615,660 осіб.

• Президент Володимир Зеленський 23 грудня 
заявив, що Україна очікує на вакцину від коронаві-
русної інфекції наприкінці першого кварталу 
наступного року. Він запевнив, що Міністерство 
охорони здоров’я вже розробило національний 
плян вакцинації. Першими щеплення мають отри-
мати медики та військові, а також соціяльні пра-
цівники, освітяни, люди, старші 60 років. Україна 
плянує державним коштом провести вакцинацію 
близько 21 млн осіб.

• Україна перебуває на 30му місці в Европі за 
рівнем смертности від COVID19. Про це 23 грудня 
повідомив Міністер охорони здоров’я Максим 
Степанов. Цей рівень становить 387 осіб на 1 млн. 
населення. У Польщі цей показник – 682 особи, у 
Франції – 932, у Великій Британії – 1,004 особи на 
1 млн. населення. Такий показник в Україні став 
можливий завдяки українському протоколу ліку-

вання COVID19, який покриває лікарські засоби, 
платню і 300 відс. доплат медпрацівникам, які 
лікують хворих на коронавірус. Також Україна 
додатково закуповує лікарські засоби, зокрема 
ремдесевір.

• Станом на 22 грудня найвищий показник 
захворюваности на COVID19 зафіксовано в Києві, 
Черкаській, Запорізькій, Чернігівській, Київській, 
Одеській, Миколаївській та Волинській областях. 
Найвищий показник захворюваности за 14 днів 
зафіксований у Києві – 656.7 на 100 тис. населення, 
Черкаській області – 631.9 та Запорізькій області – 
629.1. Середній показник захворюваності по 
Україні – 385.3 на 100 тис. населення. Заван
таженість лікарень загалом по Україні за останні 5 
днів складає 41.9 відс. станом на 21 грудня. 

• Сімейні лікарі зможуть тестувати на COVID19.  
Їх забезпечать швидкими тестами на антиген до 
коронавірусу для діягностування пацієнтів. 19 
грудня про це заявив Міністер охорони здоров’я М. 
Степанов: „Ми оновили алгоритм, надали фінансу-
вання на сімейних лікарів. Зараз ми хочемо, щоб у 
всіх сімейних лікарів були присутні тести на анти-
ген, щоб вони могли зробити відповідне дослі-
дження“. 

Укрінформ

Укрінформ

КИЇВ. – При розслідуванні причин катастрофи 
військового літака Ан26 у Харківській області 
було встановлено, що численні порушення були 
допущені як на стадії підготовки до польотів, так і 
на стадії здійснення польоту, а також на стадії, 
коли сталася кризова ситуація у літаку. 

Про це 18 грудня заявив заступник керівника 
Спеціялі зованої військової прокуратури в обо-
ронній сфері Сергій Личик: „Порушення поляга-
ють у тому, що на борт літака були допущені 
особи, які взагалі там не мали бути, політ дозво-
лявся з порушенням правил експлуатації літаль-
ного апарату  і здійснення польотів. Коли стала-
ся кризова ситуація, керівництвом польотів не 
були вжиті достатні та адекватні заходи, щоб 
уникнути катастрофи“.

Як уточнив начальник відділу Головного слід-
чого управління Державного бюро розслідувань 
Вадим Приймачок, командувачем була затвердже-
на концепція триступеневої підготовки льотного 
екіпажу, яка передбачала одночасне навчання 

льотчиківкурсантів із штурманамикурсантами
льотчиками, що саме по собі незаконно. Й оскіль-
ки було передбачено одночасне їх навчання, а кур-
сантильотчики не мали права виконувати політ з 
навантаженнями і з пасажирами, то вони були 
допущені до цієї посадки незаконно.

Командир літака теж був допущений до цього 
польоту із порушеннями, бо він не відновлював 
навики польотів вночі більш як 11 місяців, що 
заборонено нормативними документами.

Також не було штатного помічника командира 
екіпажу. Не було вжито заходів щодо можливого 
заходу на повторне коло, можливого десантуван-
ня осіб з літака.

Як повідомляв Укрінформ, увечері 25 вересня 
при заході на посадку на аеродром у Чугуєві на 
Харківщині розбився літак Ан26 Повітряних 
сил Збройних сил України. На борту перебували 
27 осіб: 7 членів екіпажу та 20 курсантів Хар ків
ського національного університету Повітряних 
сил. На місці катастрофи загинули 25 осіб, один 
курсант помер у лікарні від опіків, ще один кур-
сант вижив.
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 � Туреччина продасть Україні кораблі
АНКАРА. – Туреччина продасть Україні чотири 
воєнні кораблі в рамках угоди поглибити обо-
пільну співпрацю в ділянці оборонної заку-
півлі. Вартість кораблів може досягти 1 млрд. 
дол. Угода, яка була підписана 15 грудня, також 
включає передачу турецької технології Україні 
і співвиробництво озброєних безпілотників. 
Туреччина є першою країною-членом НАТО, яка 
закупила в Росії та розгорнула систему проти-
повітряної оборони „S-400”. У відповідь США 
недавно вирішили накласти санкції на турець-
ку аґенцію закупівлі „STM”. Індустріяльні дже-
рела кажуть, що внаслідок цих санкцій „STM” 
можливо змусить заміняти деякі частини аме-
риканського виробництва в закуплених кора-
блях компонентами місцевого виробництва. 
(„Defense News”)

 � Триває боротьба за Сенат 
ВАШІНҐТОН. – Після виборів 3 листопада демо-
крати в Сенаті мають 48 місць, а республіканці 
50. Останні два місця в Сенаті будуть вирішені 
в Джорджії на виборах 5 січня 2021 року, тому 
що на виборах в листопаді жоден кандидат не 
отримав понад 50 відс. голосів, як того вима-
гає стейтовий закон. Якщо демократи вигра-
ють обидва місця проти теперішніх сенаторів-
республіканців, тоді статус в Сенаті буде 50:50 
і новообраний Віце-президент Камала Геріс 
матиме вирішальний голос на законопроєктах, 
де жодна партія не має більшости. („Newsweek”)

 � Архиєпископові дозволили повернутися
МІНСЬК. – Посольство Ватикану в Мінську пові-
домило 22 грудня про рішення Президента 
Білорусі Олександра Лукашенка дозволи-
ти мінському католицькому архиєпископові 
Тадеушові Кондрусєвичові повернутися додому 
після особистого звернення Папи Франциска. 
У серпні уряд заборонив йому в’їзд до краї-
ни, коли він повертався з церемонії в сусідній 
Польщі. Архиєпископ стягнув на себе лють пре-
зидента за те, що обороняв права демонстран-
тів, котрі від серпня вимагають резиґнації О. 
Лукашенка після пофальшованих президент-
ських виборів. Більшість білорусів є православ-
ними, але є католицькі меншості, котрі зберіга-
ють римський обряд, як в Польщі, або східній як 
в сусідній Україні. („Reuters”)

 � На Гаваях вибухнув вулкан
ГОНОЛЮЛЮ. – Вулкан Кілявея на Гавайських 
островах вибухнув 20 грудня. Він знаходить-
ся в Національному парку гавайських вулка-
нів на Великому острові. Про це повідомила 
наукова аґенція Геологічного розгляду США 
(USGS). Через годину після вибуху стався 
землетрус величиною 4.4 балів, але не було 
поважної шкоди будинкам чи інфраструктурі. 
Національна служба погоди в Гонолюлю попе-
редила про можливі викиди попелу з вулкану. 
Вулкан Кілявеа теж вибухнув 2018 році, зни-
щивши понад 700 домів і покривши простір 
розміром половини Мангетену лавою висотою 
до 80 стіп, яка текла протягом чотирьох місяців. 
(„Associated Press”)

 � „Щедрик” виконала оркестра США
ВАШІНҐ ТОН. – „Щедрик”, відомий україн-
ський твір для хору українського композито-
ра Миколи Леонтовича, виконала оркестра 
Військово-Повітряних Сил США. Таким чином 
оркестра привітала українців із різдвяними 
та новорічними святами. Про це повідомляє 
Посольство США в Україні. Дипломати опри-
люднили відео 19 грудня з повідомленням 
від керівниці оркестри ВПС США в Европі під-
полковника Крістіни Мур Урутії. За її слова-
ми, „Співочі сержанти” з оркестри ВПС США у 
Вашінґтоні виконали цю пісню на знак вшану-
вання американсько-українського партнер-
ства. „В України немає кращого партнера, ніж 
Сполучені Штати Америки, який підтримує ваші 
зусилля у відстоюванні суверенітету та терито-
ріяльної цілісности України. Всього найкращого 
вам у ці святкові дні”, – додала вона. („Релігійно-
Інформаційна Служба України”)

АМЕРИКА І СВІТ Олексій Навальний опублікував розмову  
з аґентом ФСБ, причетним до отруєння

Олексій  Навальний  зробив кілька дзвінків чле-
нам групи співробітників ФСБ, ймовірно, причет-
ним до отруєння, в тому числі Костянтинові Куд
ряв цеву. О. Навальний телефонував через спеці-
яльний додаток, тому К. Кудрявцев думав, що 
йому телефонують з робочого телефону. Цей 
номер також використовувався співробітниками 
ФСБ в якості комутатора для зв’язку з високопос-
тавленими офіцерами.

О. Навальний повідомив, що представився 
помічн и ком секретаря Ради безпеки Миколи 
Патрушева Максимом Устиновим, і попросив про-
яснити деякі моменти, необхідні для доповіді 
керівництву.

У розмові з О. Навальним К. Кудрявцев, пояснив, 
що політик помер би, якби не оперативна посадка в 
Омську і не введений йому лікарями швидкої допо-
моги атропін. „Якщо б там трохи довше, то, можли-
во, все, як би, закінчилося поіншому. Ось бачите, 
збіг обставин ... Це той самий поганий фактор, який 
в нашій роботі, так, може бути“, – сказав він. 

Співрозмовник О. Навального також розповів, 
що отруйна речовина була нанесена на спідню 
білизну політика.

К. Кудрявцев – фахівець із хемзахисту – спеці-
яльно літав до Омська, оскільки він знав, як усува-
ти сліди отрути. На момент дзвінка О. Навальний 
вже знав, що К. Кудрявцев брав участь у стеженні 
за ним, а також літав до Омська вже після того, як 
О. Навального відправили на лікування до Берліна, 
стверджують розслідувачі. Вони кажуть, що отру-
єння критика Кремля готувалося щонайменше з 
початку 2017 року.

У розмові К. Кудрявцев зазначає, що одяг йому 
видав „Михайло“, який очолює місцеве управління 
ФСБ із боротьби з тероризмом. О. Навальний каже, 
що зателефонував і йому. „Михайла“ на запису 
ідентифіковано як Михайла Валерійовича Євдоки
мова. Він відмовився говорити через відкриту 
лінію, але підтвердив, що передавав одяг К. 
Кудрявцеву і працював разом з місцевими співро-
бітниками транспортної поліції.

К. Кудрявцев назвав і інших можливих учасни-
ків отруєння. У тому числі не названого раніше в 
розслідуванні Василя Калашникова,  фахівця з 
газової хроматографії (це сучасний метод вияв-
лення слідів хемічних речовин, зокрема, нервово
паралітичної отрути, в біологічних зразках).

О. Навальний наполягає, що наказ про отруєння 
віддав особисто президент Росії Володимир Путін.

Російська влада заперечує отруєння О. Наваль

ного і причетність до цього спецслужб. В. Путін 
нещодавно заявив, що О. Навальний користується 
підтримкою спецслужб США. „Якби хотіли, напев-
но, довели б до кінця“, – сказав він.

О. Навального, який намагається викривати 
представників російської влади та не раз перебу-
вав під арештом, отруїли в Росії препаратом 
„Новічок“. 20 серпня він знепритомнів у літаку, 
потрапив до реанімації, потім впав у кому. З Росії 
його перевезли до Німеччини.

23 вересня О. Навального виписали з німецької 
клініки Charité.

Німецькі фахівці вважають, що О. Навального 
отруїли вдосконаленою версією хемічної речови-
ни групи „Новічок“  і він мав померти ще в літаку. 
На їхнє переконання, операцію з використанням 
такої новітньої отрути могла провести тільки 
російська спецслужба. Лябораторії у Франції і 
Швеції підтвердили отруєння О. Навального 
нервовим аґентом із групи „Новічок“.

В. Путін під час великої пресконференції 17 
грудня, відповідаючи на питання про О. 
Навального, назвав розслідування про причет-
ність ФСБ Росії до отруєння „леґалізацією матерія-
лів американських спецслужб“. 

Европейський союз та Велика Британія запро-
вадили заморожування активів та заборону на 
поїздки проти шести російських високопосадов-
ців, які, як вважають у Брюселі та Лондоні, відпо-
відальні за отруєння О. Навального. Засіб, вико-
ристаний при отруєнні О. Навального, виявився 
схожим на той, яким були отруєні колишній 
подвійний аґент Сергій Скрипаль та його дочка 
Юлія в 2018 році в англійському місті Солсбері.

Радіо Свобода, „Українська правда“

Олексій Навальний показує фотографії аґентів 
ФСБ. (Фото: Ютуб О. Навального)

Росія програла в Арбітражному суді
МОНТРЕАЛЬ. – 17 грудня Всесвітнє антидопінґо-

ве аґентство (WADA) розповсюдило заяву щодо 
рішення Спортивного арбітражного суду (CAS) про 
визнання Російського антидопінґового аґентства 
(RUSADA) таким, що не відповідає вимогам 
Всесвітнього антидопінґового кодексу (Кодексу) – 
з дією на двохрічний термін, та  про суттєві обме-
ження щодо участи російських спортовців в 
Олімпійських Іграх. Це рішення значною мірою 
підтвердило рекомендацію, зроблену в листопаді 
2019 року Незалежним Комітетом з перегляду від-
повідности WADA, яка була одноголосно прийнята 
Виконавчим комітетом Аґентства 9 грудня 2019 р.

Головне рішення CAS: протягом найближчих 
двох років  російські спортовці зможуть виступати 
на Олімпіядах (Токіо2020 і Пекін2022) і чемпіо-
натах світу тільки в невтральному статусі, тобто, 
без прапора і гимну. Та навіть у невтральному ста-
тусі допускаються до змагань не всі спортовці РФ, 
а тільки ті, котрі не матимуть чинного покарання 
за допінґ та стосовно яких не відбувається жодних 
розслідувань.

Також протягом наступних двох років РФ не 
зможе приймати великі міжнародні турніри або 
претендувати на їх проведення. А ті спортові захо-
ди, які РФ вже отримала, повинні перенестися в 
інші країни, якщо буде така можливість.

Позаяк RUSADA позбавлено статусу відповіднос-

ти, то тепер у Росії знову будуть проблеми з допінґ
тестуванням і допуском спортовців до стартів.

Крім того, російські чиновники не зможуть бути 
членами рад або комітетів, або будьяких інших 
підрозділів міжнародних спортових федерацій, які 
підписали Кодекс WADA. Також їм – навіть під 
невтральним прапором – заборонено відвідувати 
великі змагання, як от Олімпійські, Паралімпійські 
та Юнацькі Ігри, будьякі чемпіонати світу, що 
проводяться під еґідою федерацій, які підписали 
Кодекс. А керівники Олімпійського і Паралімпій
ського комітетів Росії не зможуть відвідувати вза-
галі ніякі спортові заходи. 

Росія також повинна повністю компенсувати 
витрати WADA на розслідування та виплатити 
штраф у розмірі 10% від доходу за 2019 р або 100 
тис. дол. Таким чином, RUSADA заплатить WADA 
1.72 млн. дол. Ці суми треба виплатити протягом 
90 днів. Покарання – остаточні.

Отже, в офіційних протоколах, в графіку телеба-
чення, на церемоніях нагородження і денебудь, 
де мав би бути російський трикоролор, тепер 
може бути лишень білий прапор. Так само заборо-
няються виконання російського гимну, викорис-
тання будьякої національної символіки на формі. 
І, зрозуміло, Росії не буде в медальному заліку.

(Закінчення на стор. 5)
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 � США закриють консульства в Росії
ВАШІНҐТОН. – США закриють свої останні 
два консульства в Росії, залишаючи посоль-
ство в Москві єдиною дипломатичною місі-
єю Вашінґтону. Державний Департамент 
повідомив 20 грудня, що закриє свій консу-
лят у Владивостоку та місію в Єкатеринбурґу. 
Американський персонал буде перенесений до 
Москви, а місцеві працівники будуть звільнені. 
Жодні російські місії у США не будуть закриті 
внаслідок цих змін. („The Telegraph”)

 � Усунули політика за вшанування вояка
БРЮСЕЛЬ. – Крайньо-права бельгійська полі-
тична партія „Vlaams Belang” викинула свого 
члена Кареру Ніфс після того, як вона поклала 
квіти на гробі німецького вояка 11 листопада, 
в День перемир’я, коли відзначають закінчення 
Першої світової війни. Вона помістила на соці-
яльній мережі світлину про те, як вона кладе 
квіти на могилі голяндського вояка Вілема 
Гойбеля, котрий став членом СС в 1940 році. 
Вона пояснила, що родина вояка не змогла 
покласти квітів на могилі, а тому попросила її 
це зробити. Одначе 29 листопада фляндрійська 
газета „De Zondag” зацитувала голову партії 
Тома Ван Ґрійкена, що партія виключила К. Ніфс 
за те, що вона „несвідомо завдала багато шкоди 
партії”. („The Brussels Times”)

 � Росія віддасть контроверсійну ікону
МОСКВА. – Росія сказала 19 грудня, що повер-
не православну ікону, яку отримав російський 
Міністер закордонних справ Сергій Лавров під 
час відвідин Сараєво. Ікону подарував серб-
ський член тричленної президії Боснії Мілорад 
Додік. Ікона, яка має понад 300 років, походить 
зі східньої України, де проросійські бойовики 
воюють з українським військом. Посольство 
України в Сараєво звернулося із запитом про 
те, як М. Додік отримав цю ікону. Посольство 
підкреслило, що не надання інформації означа-
тиме, що Боснія підтримує „аґресивну політику 
й військові дії” Росії в східній Україні. Десятки 
проросійських сербів воювали в цій війні впро-
довж минулих шести років. („Associated Press”)

 � Байден довіряє своєму синові
НЮ-ЙОРК. – Новообраний президент США Джо 
Байден висловив цілковиту довіру своєму сино-
ві Гантерові, який повідомив, що щодо нього 
ведеться податкове розслідування. Президент 
Дональд Трамп під час передвиборної кампанії 
не раз висував звинувачення проти Гантера, 
називаючи Байденів „корумпованою” родиною 
і „злочинним підприємством”. „Ми дуже дові-
ряємо нашому синові”, – сказав Джо Байден, 
виступаючи разом з дружиною Джил 17 грудня 
на телевізійному каналі „CBS”. Раніше Д. Трамп 
заперечив повідомлення в пресі, що прагне 
призначення спеціяльного прокурора для роз-
слідування щодо Г. Байдена. Деякі прихильники 
Д. Трампа вимагають розслідування щодо Г. 
Байдена та його бізнесових зв’язків з Україною 
та Китаєм. Впливовий сенатор-республіканець 
Ліндсі Ґрем з Південної Каролайни заявив, що 
треба розслідувати залученість Г. Байдена до 
української компанії „Burisma” і також його спра-
ви у Китаї. (Радіо Свобода)

 � Відзначення українців у США
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – З нагоди Міжнародного дня 
волонтера, який припадав 5 грудня, Президент 
України Володимир Зеленський нагородив 
орденами ряд визначних українців за їхню 
добровільну„активну благодійну і гуманістичну 
діяльність”. Серед них є троє українців із США. 
Орден „За заслуги” ІІІ ступеня отримав Ігор Рудко 
з Конектикату, Національний командир орга-
нізації Українських Американських Ветеранів. 
Орден Княгині Ольги ІІІ ступеня отримали 
Ірина Ващук-Дісчіпіо з Фльориди, котра є пре-
зидентом благодійного фонду „Revived Soldiers 
Ukraine”, який допомагає українським воякам, 
та д-р Лариса Лозинська-Кий з Пенсильванії, 
довголітній президент Злученого Українського 
Американського Допомогового Комітету, який 
вже понад 75 років допомагає потребуючим 
українцям в потребі по всьому світі. („www.
president.gov.ua/documents/5382020-35845”) 

АМЕРИКА І СВІТ

Оновили скульптуру над Дніпром
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Пам’ятний знак було встановлено на міс-
ці, де під час перепоховання Тараса Шевченка  в 
1861 році труну з його тілом встановили на палубі 
пароплава „Кременчук“, що прямував до Канева. 
Скульптуру „Сонцехрест Шевченкової правди“ 
встановили 1989 року учасники акції „Останнім 
шляхом Кобзаря“ до 175річчя від дня народжен-
ня Т. Шевченка. Це виготовлений із суцільної бри-
ли вапняку хрест особливої форми, що наслідує 
давні зразки козацьких хрестів і має риси соляр-
ного символу. Автори львівський скульптор Роман 
Петрук та каменотес Степан Одноріг. Серію одна-
кових пам’ятних знаків плянувалося встановити в 
багатьох країнах світу, однак встановлено лише в 

кількох населених пунктах України – Демні, 
Львові, Трускавці, Жуківці і Києві. На всіх 
пам’ятних знаках цитати з поезії Т. Шевченка, піді-
брані дружиною скульптора Наталією Петрук. 

Взимку 2003 року невідомі вандали скинули 
скульптуру на землю. Пам’ятний знак було віднов-
лено на тому самому місці.

А цими днями відбулося встановлення двох 
плит біля скульптури з написами абеткою 
„Рутенія“ відомого художника Василя Чебаника з 
інформацією про історичну подію та творців 
скульптуризнаку. З промовами виступили худож-
ник В. Чебаник, відома київська екскурсоводка  
Тетяна Нечай, заступник голови „Просвіти“ акаде-
мік Георгій Філіпчук та знаний  скрипаль, голова 
київської „Просвіти“ Кирило Стеценко. 

Білорусь: відбулися „Марші народного трибуналу“

Учасники оновлення скульптури над Дніпром. (Фото: Георгій Лук’янчук)

МІНСЬК.  20 грудня поновилися протестні акції 
проти режиму Олександра Лукашенка, які відбу-
ваються щонеділі. Організатори закликали вихо-
дити на „Марші народного трибуналу“ в різних 
місцях Мінська та інших міст. Затримали 149 учас-
ників акцій протесту, передав правозахисний 

центр „Вясна“. 120 затриманих з Мінська, решта — 
з інших населених пунктів Білорусі. 

За даними ООН, під час жорстких дій силовиків 
проти протестувальників було затримано понад 
27 тис. людей. 

Радіо Свобода

Aкція протесту в Мінську 20 грудня. (Фото: читачі Радіо  Свобода)

Президент WADA Вітольд Банька так прокомен-
тував рішення CAS про відсторонення Росії від 
змагань на два роки: „Ми раді виграти таку важ-
ливу справу. CAS однозначно підтвердив наші 
висновки про те, що російська влада нахабно і 
незаконно маніпулювала даними Московської 
лябораторії, намагаючись приховати державну 
систему допінґу. Не зважаючи на постійний опір і 
заперечення з боку Росії, ми чітко довели свою 
правоту – відповідно до належних процедур. Тому 
ця постанова є важливим моментом для чистого 
спорту і спортовців усього світу. Це – найсерйозні-
ший набір наслідків, що колинебудь були накла-

дені на якунебудь країну за правопорушення, 
пов’язані з допінґом, і рішення однозначно під-
тверджує рішучий, заснований на процесах підхід, 
прийнятий WADA для ефективного розгляду цієї 
справи. Це дає чіткий сигнал про те, що шахрай-
ство на державному рівні і узгоджені зусилля з 
підриву глобальної антидопінґової системи є 
неприпустими. Кричуща маніпуляція даними з 
боку російської влади була останньою в довгому 
списку правопорушень і привела сьогодні до сер-
йозних наслідків. Російській владі були надані всі 
можливості навести порядок у своєму домі і знову 
приєднатися до світової антидопінґової спільноти 
на благо своїх спортовців і цілісності спорту, але 
замість цього вони вважали за краще продовжити 
свій шлях обману і заперечення“.

Вебсайт WADA

(Закінчення зі стор. 4)

Росія програла...
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ІСТОРІЯ

Зенон Снилик – журналіст і футболіст 

Левко Хмельковський

Швидко минає час і наші сучасни-
ки стають історичними особами. 
Саме так став історичною особою в 
українській журналістиці за кордо-
ном і американському спорті Зенон 
Снилик – головний редактор газети 
„Свобода“ і капітан До дня його наро-
дження 14 листопада в 1933 році 
пропонуємо статтю Артура Валерка 
„Титан американського українства“, 
вміщену 3 березня 2011 року в газеті 
„Український футбол“.

Український футбол був на пере-
дових ролях у післявоєнному США – 
це аксіома. На аматорському рівні, до 
появи професіонального чемпіонату, 
США мали низку етнічних команд – 
німецьких, італійських, польських, 
але саме українці з року в рік, аж до 
кінця 1960их років, вигравали чем-
піонат і Чашу U.S. Ореn Сuр, формува-
ли збірну США, організовували і 
утримували провідні команди супер-
країни. Зенон Снилик, невтомний 
організатор футболу, був тут серед 
головних персон. 

 З. Снилик народився у Путятинцях 
Рогатинського повіту (нині Івано
Франківська область). Однак уже в 
дитячі роки змушений був залишити 
батьківщину. Батьки Михайло та 
Євстахія двічі переїздили: воєнні 
роки родина пережила у Львові, з 
1945 року, Снилики проживали у 
Німеччині, а 1949 року перебралися 
в США. У Рочестері, НюЙорк, З. 
Снилик закінчив вищу школу та 
вивчав політологію в університетах 
у Рочестері, також у Чикаґо, де вився 
також в українській вечірній школі.

Ще у Німеччині, навчаючись в 
українській школі, З. Снилик прилу-
чився до спорту, особливо до настіль-
ного тенісу. У США З. Снилик грав у 
футбольній команди університету, 
входив у збірні команди США. 2005 
року, посмертно, його включили до 
університетської Залі слави. 1958 
року З. Снилик став маґістром в 
Університеті Чикаґо. Двічі ставав 
чемпіоном США серед студентських 
футбольних команд. Він неодноразо-
во був гравцем та організатором 
тенісних турнірів Української Спор
тової Централі Америки та Канади. З 
1962 року працював редактором 
тижневика „The Ukrаіnіаn WееkІy“ 
при газеті „Свобода“, яку згодом 
також очолив. Був перекладачем і 
редактором англомовної Енцикло

педії українознавства (19631971), 
членом Наукового Товариства ім. 
Шевченка в США. Проте це не зава-
жало його захоплення футболом, де 
він досяг визначних успіхів.

З. Снилик почав свої виступи в 
команді, заснованій п’ятьма роками 
раніше його батьком Михайлом, – 
„Рочестер Юкрейніен“ Української 
спортивної асоціяції. Він виступав за 
рочестерських українців у 19501955 
та 1957 роках, коли команда діаспо-
рян лише з мінімальним рахунком 
поступилася „СентЛуїсу“ в фіналі 
національного аматорської Чаші 
США. На час цього фіналу 24річний 
З. Снилик уже вважався одним із най-
кращих футболістів країни, у 1953
1954 роках входячи до всеамерикан-
ської символічної збірної всіх зірок.

1955 року він до команди „Україна“ 
з Монреаля, з якою став віцечемпіо-
ном Канади 1955 року та перемож-
цем 1957 року. Поруч із ним грав і 
Джин Чижович – майбутній настав-
ник національної команди США. Весь 
цей час З. Снилик грав за численні 
українські команди США та Канади, 
літаючи на величезні відстані. 

Коли переїхав 1962 року в Нюарк, 
НюДжерзі, щоб редагувати газету, З. 
Снилик одразу ж приєднався до 
команди „Чорноморська Січ“, яка 
1963 року виграла Кубок Амери
канської соккерліґи – Кубок Льюїса. 
З. Снилик виступав у складі цієї 
команди аж до завершення кар’єри 
гравця 1970 року.

1956 року З. Снилик був запрше-
ний в олімпійську збірну США, де 
йому відразу ж доручили вдягнути 
капітанську пов’язку. У ході передо-
лімпійського турніру, який амери-
канці проводили в Азії, вони виграли 
5 із 8 матчів, забивши суперникам 29 
м’ячів. На жаль, у першому ж колі 
мельбурнської Олімпіяди збірна 
натрапила на одну з найсильніших 
збірних світу того часу – югослав-
ську. Поразка змусила американців 
рано залишити Австралію. 

Під час відбору до наступної 
Олімпіяди американцям, під прово-
дом свого капітана З. Снилика, випа-
ло грати проти мексиканців, і коман-
да леґендарного Антоніо Карбахала 
перемогла своїх суперників. З. Сни
лик капітаном і в третій олімпійській 
кампанії американців. На жаль, про-
граш у кваліфікації не дозволив їм 

На порозі 2021-го
Людство вступило у 2021 рік‚ в третє десятиріччя ХХІ сторіччя. Межа 

нібито цілком умовна‚ бо ж час‚ як ріка‚ пливе без жодних порогів‚ ні 
день‚ ні ніч не запізнюється‚ і сонечко сходить‚ як звичайно‚ а ми от 
знов і знов хвилюємося‚ прощаючись з усім пережитим в минулому році 
і вдивляючись в рік новий: що він принесе світові‚ що принесе Україні?

2020-ий не належав до легких‚ безхмарних років. Пандемія коро-
навірусу унеможливила здійснення багатьох цінних плянів і проєктів‚ 
внесла в життя спільнот багато тривоги і жалю‚ якоюсь мірою‚ ймо-
вірно‚ захитала нашою впевненістю‚ що сучасна людина‚ спираючись 
на науку і новітні технології‚ спроможна успішно розв’язати будь-яку 
проблему. Ні‚ на жаль‚ це ще покищо не так.

А все ж навіть невідступний вірус не спинив життя‚ не знеохотив 
людей до праці і не зачинив перед ними дверей до певних досягнень‚ 
до дальшого розвитку. 

Наприклад‚ Україна‚ залишаючись країною потужного аґрарного 
комплексу‚ зібрала у 2020 році майже 70 млн. тонн зернових і зерно-
бобових культур‚ продала іншим країнам пшениці на 1‚2 млрд. дол.
‚ кукурудзи – на 3‚1 млрд. дол. Загалом річний експорт українських 
товарів‚ включаючи чорні метали‚ приніс у державну скарбницю 44‚3 
млрд. дол. – лише на 3‚5 відс. менше‚ ніж у 2019 році.

Україна залишається третім найбільшим експортером сільськогос-
подарської продукції до Европейського союзу‚ після США і Бразилії.

Сталися такі перспективні зміни‚ як ухвалений Верховною Радою 
3 березня закон‚ котрий набуде чинности 1 липня 2021-го і згідно з 
котрим українські громадяни зможуть вільно продавати свої земельні 
паї чи купувати землю в інших власників.

Позитивна для економіки подія: 21 травня президент Зеленський 
підписав закон про банки, який унеможливлює повернення націоналі-
зованих банків колишнім власникам. Цей закон був останньою неви-
конаною умовою з боку Міжнародного валютного фонду. Таким чином 
Україна отримала шанс на черговий транш фінансової допомоги.

Факт‚ що засвідчує політичний рух України у правильному напрямі: 
у 2020 році Україна отримала від Сполучених Штатів Америки вій-
ськового обладнання на 510 млн. дол. Це найвищий показник за всю 
історію незалежности.

В усі роки російської аґресії проти України її Збройні сили корис-
туються в українському суспільстві найвищим‚ поряд з Церквою‚ 
довір’ям. Це довір’я зростатиме разом з посиленням обороноздатнос-
ти. У 2020 році аналітична компанії „Global Firepower“ оприлюднила 
оцінки сукупної військової потужности кожної країни світу. Згідно 
з ними, у рейтинґу найсильніших військових держав світу Україна 
посіла 27 сходинку з 138, а серед країн Европи Збройні Сили України 
займають 9-те місце з 50 армій.  

Маємо надію‚ що й 2021-ий не позбавить українців радости і гор-
дости за свою країну. Тим більше‚ що усіх нас‚ в Україні і в усьому 
світі сущих земляків наших‚ чекає 30-річчя відновлення незалежної 
Української держави. Втім‚ це привід не лише для святкування‚ але 
й для глибшого осмислення завдань‚ котрі стоять перед Україною на 
шляху все повнішого національного відродження. 

Нехай же у цьому осмисленні усім нам доможе ще один ювілей – 
сумний‚ одначе‚ дуже повчальний – 100-річчя поразки Української 
революції 1917-1921 років. Пам’ятаймо‚ як фатально позначилася на 
долі тодішньої національно-визвольної боротьби відсутність єдности 
серед провідників революції.

Національна єдність і сьогодні залишається головним заповітом 
України.
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Негаразди українського правописуУ Різдвяні дні молитовно  
звертаймося до Христа

Віктор Радіонов

Українська мова не мислима без 
правопису. Й останній мав би бути 
якщо не бездоганним, то принаймні 
не плутаним і безглуздим. На жаль, 
про основний закон мови зразка 
2019 року цього не скажеш. У ньому 
можемо побачити таке: „За допомо-
гою суфіксів к, иц(я), ин(я), ес 
та ін. від іменників чоловічого роду 
утворюємо іменники на означення 
осіб жіночої статі“. 

Запам’ятали? Тоді рухаємося далі: 
„Суфікс иц(я) приєднуємо насампе-
ред до основ на ник: верстальниця, 
набірниця, порадниця та ень: учени-
ця“. 

Застосуємо це правило. Підберемо 
два слова з основами на ник і ень: 
дурник і дурень. У такому разі мати-
мемо: дурник + иц(я) = дурниця; 
дурень + иц(я) = „дурениця“ або дур-
ниця. 

Чи в камінь головою, чи каменем у 
голову, усе одно „дурниця“ виходить. 
І вона, згідно з правописом, якраз і 
буде „іменником на означення особи 
жіночої статі“, тобто одним із так зва-
них фемінітивів, довкола яких остан-
нім часом зламано так багато списів. 

Постало просте запитання: чому, 
крім „учениця“, інших іменників 
жіночого роду, які нібито виникли 
внаслідок приєднання до основ на 
ень, учені мужі підібрати не змогли? 

А відповідь навдивовижу проста: 
слово „учениця“ породжено аж ніяк 
не від співвідносного „учень“. Воно 
веде свій „родовід“ від іншого одноко-
реневого утворення  „ученик“. Однак 
останнє дуже вже нагадувало росій-
ський відповідник, тому його шви-
денько оголосили застарілим і виве-
ли з ужитку. А далі почали писати 
ніби „учениця“ походить від „учня“. 

От тільки мова не терпить порож-
нечі, й „учениця“, яка залишилася без 
природної пари, зайве тому свідчен-
ня. 

Чому ж нікому не спало на думку, 
що іменник „вершниця“ з’явився на 
світ за посередництва рідковживано-

го „вершень“? Тут усе для всіх вигля-
дає просто: вершник + иц(я) = верш-
ниця. 

І не дивно. Закономірний слово-
твір ник = иц(я). Тому не вдасться 
отримати назви осіб на иц(я), від-
штовхуючись від таких іменників 
чоловічого роду, як „бевзень“, „бла-
зень“, „велетень“, „вискочень“, „в’язень“, 
„злидень“, „красень“, „лежень“, „осо-
бень“, „перевертень“, „підлизень“, 
„подобень“, „прихвостень“, „прихо-
день“, „сидень“, „телепень“, „хорошень“. 

Однокореневим іменником до 
„в’язень“ є „в’язниця“, до „гридень“ 
„гридниця“. Проте в’язниця це не 
жінкав’язень, а тюрма; гридниця то 
не жінкагридень, а будівля при кня-
зівському дворі для перебування 
гриднів. 

Є слово „підлизниця“, але його 
закономірна пара – „підлизник“, а не 
„підлизень“. 

Після такого прискіпливого розбо-
ру та проникнення в суть зароджу-
ється бажання вже не засвоїти той 
сумнівний закон, а повстати проти 
нього. До того ж для цього є й інші 
підстави, про які йтиметься далі. 

Українська мова має загальновідо-
мі пари: винуватець – винуватиця, 
мисливець – мисливиця, обранець – 
обраниця, плюгавець – плюгавиця, 
улюбленець – улюблениця, умілець – 
умілиця. Проте, якщо керуватися 
вищенаведеним приписом про 
наросток иц(я), таких відповідників 
жіночого роду утворити не вдасться. 

Натомість є інша нечудернацька 
настанова: „Суфікс ин(я) сполучає-
мо з основами на ець: кравчиня, 
плавчиня, продавчиня...“ Скористає
мося нею й одержимо: винуватець – 
„винуватчиня“, обранець – „обранчи-
ня“, підприємець – „підприємчиня“, 
улюбленець – „улюбленчиня“, умі-
лець – „умільчиня“. 

Оці каліки словотвору – новітнє 
явище. Й імення його те саме – „фемі-
нітиви“. Красному письменству таке 
й у страшному сні не могло би при-

Христос Рождається! Славімо Його!

„Днесь Христос в Вифлеємі рожда-
ється від Діви, днесь Безначальний 
начинається і Слово воплощається, 
сили небесні радуються і земля з 
людь ми веселиться“ (стихира Свята).

Сьогодні знову Православна Церк
ва святкує Різдво Христове, згадуючи 
пришестя в світ Сина Божого. Весь 
християнський світ прославляє і воз-
величує Народженого Богомладенця 
Христа Спасителя. Святий апостол 
Павло називає Різдво Христове 
„Великою благочестя тайною: Бог 
явився в тілі“ (1 Тим. 3, 16). Най
більше і найглибше таїнство христи-
янської віри  це таїнство 
воплочення Божо го Сина. 
Предвічний Бог стає люди-
ною і не перестає бути 
Богом: І Слово стало тілом і 
оселилося між нами“  каже 
святий Євангелист Іоан 
Богослов(1,14).

У нинішньому тривожно-
му і збентеженому світі, де 
панує страх і непевність, 
лунає тихий і радісний 
ангельський спів: „Слава во 
вишніх Богу і на землі мир 
між людьми благовоління“ 
(Лк. 2,14).

І коли сьогодні весь світ 
„стривожився“,  так як 
колись жителі Єрусалиму 
(Мф. 2,3), втім небесна пісня 
про мир на землі і благово-
ління в людях, сповнює спо-
коєм та надією на краще 
майбутнє, кожну християн-
ську душу. Бо нині лежить у 
яслах Спаситель світу, який 
„тростини надломленої не 
переломить, і льону тліючо-
го не загасить“ (Іс. 42,3). 

„Він є мир наш, Котрий… зруйнував 
перегороду, яка стояла посередині“ 
(Єф. 2:14) між небом і землею, зведе-
ну людською неправдою.

На це Божественне Немовля біль-
ше двох тисячоліть дивиться люд-
ство, і саме від Нього багато людей 
черпають животворчу силу, яка змі-
нює на краще їхнє життя.

Святі отців кажуть, що Христос зій-
шов на землю для того, щоб нас воз-
нести на небо, став людиною, щоби 
ми стали синами Божими, був убогий 
щоб ми збагатилися, смирився, щоб 
нас прославити.

МОВА  ПРО МОВУРІЗДВЯНЕ  ПОСЛАННЯ

Пресфонд  „Свободи“ за вересень і жовтень 2020 року
 Kulas Myron  La Grange, IL 
 Miktuk Luba  Cleveland, OH 
 Mykyta Roman  Eatontown, NJ 
 Nalywajko Myroslawa  North Port, FL 
 Pilkiw Roman & Daria  Toronto, ON 
 Pylyp Romana  Cedar Grove, NJ 
 Rodak Walentina  Toronto, ON 
 Sich Dmytro  Gaithersburg, MD 
 Skirka Nicholas  Yonkers, NY 
 Woloszyn Gregory & Maria  Forest Hills, NY
15 Krawciw Nicholas  Fort Belvoir, VA 
 Pasicznyk Nataly  Rochester, NY
10 Cybyk Martha  Toms River, NJ 
 Dackiw Orysia  Vienna, VA 
 Klos Nadia  Melrose Park, PA 
 Kokolskyj Roman  Philadelphia, PA 
 Kucher John  Butler, NJ 
 Worobec Roman  Alexandria, VA

Total for Ocrober 2020:  $705

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

SEPTEMBER  2020
$ NAME LOCATION
250 Puhacz Ihor  Macungie, PA
120 Clebowicz Walter  Kensington, CT
100 Bihun Bohdanna  Novato, CA
60 Wasylyszyn Roman  Philadelphia, PA
50 Gluch Valentina  Brecksville, OH 
 Kostelyna Luka  Mount Prospect, IL 
 Sawchyn-Doll Irene  Morristown, NJ
30 Balynsky George  Monroe, NJ
25 Holyk Walter  Toronto, ON
20 Awramtchuk-Klim Iya West Lafayette, IN 
 Czartorysky Swiatoslaw  Brooklyn, NY 
 Fedun Oresta  Clifton, NJ 
 Klufas Zorianna  Highland Park, NJ 
 Krul Petro & Sonia  Gettysburg, PA 
 Leskiw Maria  Philadelphia, PA 
 Masnyk Ihor  Wheaton, IL 
 Prokopovych Irynej  Calabasas, CA
15 Kichorowska-Kebalo Martha Briarwood, NY 
 Matula Olha  Potomac, MD
10 Chaban Mariia  Canton, MA 
 Husak Anna  Newark, NJ 

 Kowerko Oleh & Alexandr  Chicago, IL 
 Ladanaj L  Glen Spey, NY 
 Lechicky Sonia  Clifton, NJ 
 Wowk Ulana  Edison, NJ 
 Yurkewych Maria  East Hanover, NJ
5 Movchan-Novak Ola  Warren, MI 
 Rekucha Daria  New York, NY 
 Selfreliance-Association  New York, NY 
 Trojan Nadia  Watertown, CT

Total for September 2020:  $1,015

OCTOBER  2020
$ NAME LOCATION
100 Deychakiwsky Yuriy & Irena  North Potomac, MD
60 Guertler Vera  Lancaster, PA
50 Ferencevych Roman  Alexandria, VA 
 Krywolap George  Elicott City, MD
40 Kiebuzinski George  Gaithersburg, MD 
 Wronskyj Wolodymyr  Greenlawn, NY
30 Dobczansky Jurij  Silver Spring, MD
25 Bilynsky Mariyka & Ihor  Lehighton, PA
20 Kolcio Magda  Higganum, CT 

Різдвяне послання Постійної конференції українських православних 
єпископів поза межами України боголюбивим пастирям, чесному чер-
нецтву та всім вірним дітям Української Православної Церкви в діяспо-
рі і в Україні

„Колядники“. Графіка Ірини Корчук i Воло-
димира Петришина на різдвяній картці 
Україн ського Народного Союзу 2020 року. (Закінчення на стор. 8)

(Закінчення на стор. 10)
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снитись, але ті неоковирні утвори 
обов’язково виникнуть, якщо взору-
ватися на недолуге правило. 

Та й це ще не все, бо якщо діло піде 
так і далі, то на додачу спливуть 

наверх і покручі „бандерівчиня“, 
„московчиня“, „торговчиня“ (замість 
відомих виражальних засобів „банде-
рівка“, „московка“, „торговка“, яким 
передували „бандерівець“, „моско-
вець“, „торговець“). 

Річ у тім, що небораки, які приду-
мали те правило, виявилися неспро-
можними прописати його належним 

чином. Вони немов ні сном ні духом, 
що „за допомогою суфіксів к, 
иц(я), ин(я)“ утворено не лише 
„іменники на означення осіб жіночої 
статі“. Ці наростки породили й багато 
інших іменників жіночого роду. Тому 
це не я, а упущення відшмагало укла-
дачів нового правопису, виставило їх 
у смішному вигляді, бо є свідченням 

недбальства. 
Ще одна заувага. Немає якоїсь 

лінійної залежності між однокорене-
вими одиницями мови для називан-
ня чоловіків і жінок. Тому писати, що 
„основам на...“ відповідає такато сло-
вотворча частина (ень – иц(я), а 
ець – ин(я), як у вказівках), це не 
бачити далі свого носа. 

(Закінчення зі стор. 7)

Негаразди...
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Зимовий віртуальний ґала-фестиваль на Союзівці
ПАРСИПАНІ, НюДжерзі. –  Українська Народ на Фундація (УНФ), яка є 

благодійною філією Україн ського Народного Союзу і займається доб
рочинною діяльністю в його імени, оголосила пляни на зимовий ґалафес-
тиваль, який відбудеться в суботу, 16 січня 2021 року.

Заплянована імпреза, яка, за словами організаторів, „відновить чар 
Союзівки”, включає сповнений віртуальними виступами й відгуками вечір, 
що принесе вам додому ввесь чар оселі УНСоюзу – Союзівки.

„На Союзівці, де наша українська спадщина найбільш видима, ми зустріча-
ємо багато українських американців, – сказав президент УНФ Василь 
Шеремета. – Ласкаво запрошуємо всіх до Союзів ки. Почувайте себе, як вдо-
ма. Центр Української Спадщини став важливим місцем зустрічей для безлі-
чі українських американців упродовж понад 50 років суспільної служби”.

В час, коли пандемія коронавірусу надалі впливає на щоденне життя, 
урядовці УНСоюзу звернули увагу, що майбутнє ніколи не виглядало 
настільки непередбачуваним. Для неприбуткових установ і підприємств 
пляни сталого розвитку були замінені стратегіями виживання.

„Це складні часи для нас усіх. Наш улюблений Центр Української Спад
щини мав багато викликів, але ніколи не було таких суворих, як створена 
цією пандемією”, – сказав В. Шеремета.

Цього року через пандемію не чутно сміх понад 400 дітей, котрі були б учас-
никами програм літніх таборів на Союзівці. Моторошна тиша замінила звуки 
української музики, котра тут лунала щоліта. Цвірінькання птахів замінило 
гомір людей, котрі тут насолоджувалися товариством, а танці припинилися.

„Мусимо запевити, що наші діти й ми всі надалі будемо приїжджати і 

вивчати унікальну українську культурну спадщину в цьому прекрасному 
гірському оточенні”, – сказав В. Шеремета.

Він підкреслив, що курорт робить все можливе, щоб втримати оператив-
ність при значно зменшеній кількості гостей, хоч сказав, що це не вистачальне. 
Союзівка цьогоріч втратила понад 1 млн. дол. валового доходу, і цей дохід не 
можна надолужити, тому що всі запляновані заходи були відкликані до кінця 
року. В. Шеремета поінформував, що незмінні видатки (податки на майно, 
страхування, комунальні послуги і т.п.) становлять понад 500 тис. дол. річно.

„Як Союзівка може це надолужити? – запитав він. – Доляри жертводавців 
є конечними, щоб Союзівка пережила цю пандемію. Ми знаємо, що це тяжкі 
часи для всіх. Але до кого ж нам звертатися, як не до нашої родини?”

„Надіємося, що одного дня невдовзі зможемо запросити вас на концерти 
й фестивалі. Очікує мо повернення ваших дітей до таборів. А в міжчасі, про-
симо заглянути глибоко до свого серця й жертвувати щедро”, – він додав.

Прислів’я відповідає дійсності, він сказав, що „немає ніде, як на Союзівці”.
Пожертви можна складати через комп’ютер на новій вебсторінці 

Союзівки: www. soyuzivka.com/donate, а також можна висилати поштою на 
адресу: UNFSoyuzivka, PO Box 519, Kerhonkson, NY 12446.

До Ради Деректорів УНФ входять: Лідія ЧопівськаБенсон, Стефан Качарай, 
Рома Лісович, Тарас Сохан, Юрій Симчик і Валентина Табака. До Комітету 
Зібрання Фондів на ґалафестиваль входять: Стефанія Бурачинська, Лідія 
ЧопівськаБенсон, Стефко Драбик, Ляриса Диршка, Алек сандер Ґорлоф,  
Су Гріб, Леся Козіцька, Андрій Лазірко, Лара Літлфілд, Андрій Олесницький, 
Александра Паславська, Нестор Паславський і Петруся Паславська.
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Христос Рождається! Славімо Його!

Українська Православна Катедра Св. Володимира
Ukrainian Orthodox Cathedral of St. Volodymyr

160 West 82nd Street, New York, NY 10024
212-873-8550    stvuoc.org    facebook.com/stvuoc

Бажаємо Вам щасливого Нового року 
та веселих Різдвяних Свят!

Запрошуємо розділити радість 
Святкових Різдвяних Богослужінь у 2021 році: 

3 січня (нед.)  Божественна Літургія. 10:30am
6 січня (сер.)  Надвечір’я Різдва.   4:00pm
Велике Повечір’я і Утреня.   
7 січня (чет.)  Різдво Христове.  10:30am
Божественна Літургія.     
8 січня (пят.)  Собор Пресвятої Богородиці. 10:30am
Божественна Літургія.  
9 січня (суб.)  Свято Первомученика Стефана.  10:30am
Божественна Літургія, Поминання Усопших, Парастас 
10 січня (нед.)  Божественна Літургія.      10:30am
14 січня (чет.)  Обрізання Христове, Св. Василія. 10:30am
Божественна Літургія.    
17 січня (нед.)  Божественна Літургія. 10:30am
18 січня (пон.)  Надвечір’я Богоявлення. 
Божественна Літургія, Освячення Води. 10:30am
Велике Повечір’я.   6:00pm
19 січня (вів.)  Богоявлення. 10:30am
Божественна Літургія,  Велике Освячення Води.

інтеґрації екологічних та кліматич-
них питань в усі сфери економіки.

Проєкт закону „Про території 
Смарагдової мережі“ взагалі ставить 
нас на „російський“ шлях евроінте-
ґрації, пропонуючи альтернативу 
европейській мережі NATURA 2000 
(Смарагдову мережу створюють кра-
їни, що не мають евроінтеґраційних 
прагнень).

Західні Балкани як орієнтир

Передбачається, що розробка 
Дорожньої карти з Европейського 
зеленого курсу для України базува-
тиметься на досвіді подібної співпра-
ці ЕС із Західними Балканами.

Зелений порядок денний для 
Західних Балкан вже прийнятий у 
листопаді 2020 року. Він базується 
на діях у п’яти сферах: кліматичні дії, 
включаючи декарбонізацію, енерґе-
тику та мобільність; циркулярна еко-
номіка, зокрема відходи, переробка, 
стале виробництво та ефективне 
використання ресурсів; біорізнома-
ніття; боротьба із забрудненням 
повітря, води і ґрунтів; сталі харчові 
системи й сільські зони.

Для кожного напрямку передбаче-
ні конкретні ініціятиви, які можуть 
включати або спеціяльні заходи для 
країн Західних Балкан (наприклад, 
допомога в наближенні до acquis, 
пов’язаних з декарбонізацією енерґе-
тичного сектора в рамках Енерґетич
ного співтовариства, підтримка роз-
робки стратегій циркулярної еконо-
міки), або долучення до існуючих чи 
планованих ініціятив на рівні 
Евросоюзу (наприклад, включення 

реґіону в Европейський кліматичний 
пакт чи його ініціятиви, робота в 
напрямку інтеґрації Західних Балкан 
в промислові ланцюги постачання 
ЕС).

Важливим фактором у контексті 
співпраці ЕС із Західними Балканами 
є те, що зелений порядок денний під-
кріплений конкретними фінансови-
ми інструментами.

Виклик чи можливість?

На думку Европейської комісії, 
перехід до кліматично невтральної 
Европи потребує ефективних дій з 
боку сусідів ЕС. Сумарні неттовики-
ди країн ЕС складають лише 6 відс. 
ґльобальних викидів парникових 
газів. Це означає, що для впливу на 
ґльобальну проблему змін клімату 
зусиль ЕС зі скорочення власних 
викидів буде недостатньо.

Якщо Евросоюз претендує на ґльо-
бальне лідерство у боротьбі зі змі-
ною клімату, реальне втілення цього 
передбачає заохочення інших дер-
жав до скорочення викидів. Тому для 
ЕС є важливою його робота з „озеле-
нення“ країнсусідів, зокрема заохо-
чення їх до встановлення сміливих 
кліматичних цілей.

Україна зараз працює над розроб-
кою другого національно визначено-
го внеску до Паризької угоди, роз-
робкою національного пляну з енер-
ґетики і клімату, стратегії з адаптації 
до зміни клімату. Цілі щодо скоро-
чення викидів парникових газів 
озвучив Володимир Зеленський під 
час свого виступу на Міжнародному 
саміті кліматичних амбіцій, а саме: 
скорочення на 5864 відс. у порівнян-
ні з 1990 роком.

Деякі експерти та громадськість 
вже розкритикували таку „амбіт-

ність“, що може означати збільшення 
викидів на практиці у порівнянні з 
нинішнім станом.

На саміті УкраїнаЕС у жовтні 2020 
року Україна та ЕС підписали угоду 
„Кліматичний пакет для стабільної 
економіки в Україні“ на суму 10 млн. 
евро, що сприятиме фінансуванню 
проєктів з переходу до чистої і кліма-
тично невтральної економіки та 
додатковим можливостям для залу-
чення інвестицій в українську еконо-
міку.

Очікується, що ЕС і надалі підтри-
муватиме кліматичні цілі України, 
що позитивно впливатиме не лише 
на питання довкілля, а й на модерні-
зацію та зелений розвиток україн-
ських підприємств.

Що далі?

Є декілька рівнів подальшого роз-
витку подій щодо долучення України 
до Green Deal:

Стратегічний рівень, що забезпе-
чуватиметься розробкою Дорожньої 
карти з Green Deal для України.

Документ може розроблятися за 
аналогією з Зеленим порядком ден-
ним для Західних Балкан. Він 
обов’язково має містити низку пріо-
ритетних напрямків співпраці (флаг-
манських ініціятив), які цікаві і 
Україні, і Европейському Союзу.

Це може бути співпраця у водневій 
енерґетиці, єдина система торгівлі 
викидами парникових газів, створен-
ня додаткового кластера природоо-
хоронної мережі NATURA 2000 (так 
звана асоційована NATURA 2000 чи 
NATURA 2000+), інтеґрація україн-
ських виробників у промислові лан-
цюги постачання ЕС, долучення до 
„Хвилі реновацій“ тощо.

Процес синхронізації, який забезпе-
чуватиметься виконанням „домаш
нього завдання“ України в рамках 

Угоди про асоціяцію між Україною та 
ЕС і міжнародних договорів у сферах, 
які дотичні до Европейського зеле-
ного курсу (промислова політика, 
енеретика, транспорт, сільське госпо-
дарство, відходи, боротьба із забруд-
ненням, кліматична політика, діджи-
талізація тощо).

У цьому процесі необхідно враху-
вати той факт, що Green Deal – це 
динамічний інструмент, і зараз відбу-
вається і буде відбуватися багато 
змін, які Україні потрібно враховува-
ти вже зараз, тримати руку на пульсі 
усіх останніх тенденцій та нововве-
день, щоб потім не наздоганяти ЕС у 
тій чи іншій сфері.

Долучення до Green Deal через 
льокальні ініціятиви, зокрема на рів-
ні міст, яким відводиться окреме міс-
це в процесі імплементації Зеленого 
курсу.

Українські міста можуть бути на 
крок попереду від загальнонаціо-
нальних політичних процесів і впро-
ваджувати невеликі ініціятиви на 
місцевому рівні, які б забезпечили 
синхронний розвиток із містами ЕС. 
Тут може йтися про адаптацію до 
зміни клімату, впровадження енерґо-
ефективних заходів, долучення до 
платформи з „озеленення“.

В ідеалі необхідне поєднання усіх 
трьох напрямків.

Ключове питання, як завжди, у 
баченні свого майбутнього: ми при-
ймаємо рішення, виходячи з того, де 
ми є зараз, чи куди ми хочемо при-
йти? Ми хочемо будувати нову 
модель суспільного розвитку чи 
лише на словах підтримувати сучас-
ні тенденції?

Наталія Андрусевич, голова прав-
ління Ресурсно-аналітичного центру 
„Суспільство і довкілля“

Київ

(Закінчення зі стор. 2)

Як Україна...

На превеликий жаль, цього року 
під час святкування Різдвяних свят 
ми переживаємо велике випробуван-
ня, пов’язане з епідемією коронавіру-
су. Cьогодні у наших храмах діють 
певні обмеження, які позбавляють 
наших вірних належної духовної опі-
ки. Але величне свято Різдва Христо
вого, яке ми святкуємо, нагадує нам 
про безмежну любов Бога до люди-
ни. „Бо так полюбив Бог світ, що від-
дав і Сина Свого Єдинородного, щоб 
усякий хто вірує в Нього не загинув , 
а мав життя вічне“ (Ів. 3,16).

 Бог з великої любові до свого тво-
ріння створив цей світ прекрасним. 
Але сама людина дуже часто своїм 
гріховним життям розриває зв’язок з 
Богом і приносить у світ нещастя, 
хвороби і зло. Саме ця епідемія, яка 
сколихнула увесь світ, заставляє нас 
християн задуматись над своїм осо-
бистим життям. Звичайно, Господь 
не дозволив би цій пандемії отрима-
ти такий всесвітний розвиток, якби 
вона не мала Божого напоумлення 
для всіх людей Землі.

І саме свято Різдва Христового 
свідчить нам про те, що Бог не зали-
шає нас без свого догляду. Бог піклу-
ється не тільки про весь світ в ціло-
му, але й про кожну людину зокрема.

Тому нехай Народжений у Виф
леємі і спочилий у яслях Господь спо-
нукає кожного із нас задуматись, для 
чого ми живемо і якими дорогами 
ходимо – прямими Божими чи кри-

вими гріховними. Віра в Бога закли-
кає нас боротися зі всіляким злом і 
насамперед з гріхом у самому собі.

У ці святі Різдвяні дні молитовно 
звертаймося до Богомладенця Хрис
та – Спасителя нашого, щоб Він обе-
рігав кожного із нас від цієї страшної 
хвороби.

Від щирого серця вітаємо всіх Вас 
дорогі брати і сестри з великим і спа-
сенним святом Різдва Христового, 
Новим Роком і Святим Богоявленням, 
а особливо нашу молодь і дітей, і всіх 
вас Боголюбивих християн у діяспорі 
і в Україні.

Нехай наступаючий Новий Рік буде 
для всіх нас роком духовного зрос-
тання, спокою, міцного здоров’я, 
родинного щастя і Богом благосло-
венним роком доброї долі для всіх 
людей у цілому світі.

Христос Рождається! Славімо Його!
З архипастирським благословен-

ням,
† ЮРІЙ, Митрополит Української 

Православної Церкви Канади
† АНТОНІЙ, Митрополит 

Української Православної Церкви 
США і в діяспорі

† ЄРЕМІЯ, Архиєпископ 
Української Православної Єпархії 

Бразилії та Південної Америки
† ДАНИЇЛ, Архиєпископ 

Української Православної Церкви 
США і Західної Европи

† ІЛАРІОН, Єпископ Української 
Православної Церкви Канади

†АНДРІЙ, Єпископ Української 
Православної Церкви Канади

(Закінчення зі стор. 7)

У Різдвяні дні...
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Що робить УКУ унікальним і чи можна цей успіх повторити?
Мар’яна Карапінка

ЛЬВІВ.  Круглим столом „The UCU 
Experience: Pragmatic Perspectives for 
Change Agents in Ukraine“ закінчилася 
дводенна конференція „Modus 
Vivendi УКУ“, присвячена 60літтю 
Владики Бориса Ґудзяка, яка відбула-
ся 2728 листопада. 

Доповідачами круглого столу, який 
модерував член Дорадчої ради 
Львівської бізнесшколи УКУ Адріан 
Сливоцький, стали колишній Посол 
Великобританії в Україні Роберт 
Брінклі, режисер Кшиштоф Зануссі, 
професор морального богослов’я 
Алоїс Бух, співзасновник компанії 
„SoftServe“ Тарас Кицмей. 

На початку зустрічі А. Сливоцький 
поставив два за питання: 

Що робить Український Катол-
ицький Університет (УКУ) унікаль-
ним?

Чи може це повторити в цілому 
або частково?

Подаємо короткі тези відповідей: 

Р. Брінклі: „Місія та ідентичність. 
Виразно християнський контекст: 
свідчити про правду, служити іншим, 
будувати спільноту з Богом й з інши-
ми. Сильні лідери, що будували 
команди та інституції. Може бути 
напруга між вірністю католицькому 
вченню та вільним академічним 
пошуком, але УКУ дає раду, будучи 
одночасно і у Церкві, і у світі“.

К. Зануссі: „Надто католицький чи 
недостатньо католицький – таку 
кризу переживають усі католицькі 
університети, але треба пам’ятати, 
що сама концепція університету роз-
винулася саме у Католицькій Церкві. 

У постмодерному світі є сумніви чи 
взагалі існує правда, і світські універ-
ситети йдуть за цією тенденцією та 
піддають сумніву саме існування 

правди. Завжди є місце для сумніву, 
але католицькі університети ведуть 
пошук із глибокою вірою, вони пере-
конані, що правда існує, і саме ми 
мусимо її відкривати. Правда, як 
горизонт – можливо, ми ніколи до 
нього не дійдемо, але якщо втратимо 
усвідомлення, що горизонт існує, то 
втратимо майбутнє.

Найбільша небезпека сучасного 
світу – це не війни чи епідемії, а втра-
та віри, втрата жаги до життя. Роль 
УКУ – залишитися оптимістичним і 
вірити у зростання людини, і тоді це 
проєктуватиметься на усю Україну і, 
можливо, на весь світ“.

А . Бух: „УКУ, незважаючи на 
зовнішні обставини в українському 
суспільстві, не маючи всіх відповід-
них ресурсів, швидко зумів зайняти 
важливе місце в українському освіт-
ньому контексті та служити Церкві. 
Залишаючись католицьким, він є від-
критим до цілого суспільства“.

Т. Кицмей: „Унікальність УКУ в 
тому, що цей університет заснований 
на цінностях та є людиноцентрич-
ним. 

УКУ є частиною ґльобальної роди-
ни католицьких університетів і має 
широку мережу контактів. 

Спільнота УКУ вміє швидко реаґу-

вати, вона відкрита і чутлива до 
настроїв у суспільстві і різних серед-
овищах. Університет глибоко інте-
ґрований назовні (наприклад, має 
міцне та велике коло приятелів УКУ). 

Університет інтегрував найкращі 
світові практики управління: напри-
клад, Сенат УКУ як формат Дорадчої 
ради, підходи до побудови стратегії, 
бюджетування тощо“. 

Чи можна повторити успіх УКУ? 
Якщо так, то як? 

Р. Брінклі: „УКУ – це унікальний 
продукт місця і часу. Іншого УКУ не 
буде, але це не означає, що в реґіоні 
не можуть існувати інші католицькі 
університети. Мережа – це основа 
християнства (наприклад, мережа 
церков у часи апостолів, навчальні 
установи ордену єзуїтів тощо). 
Головне – будувати на камені віри і 
вірності Богові. 

Університет мультиплікується у 
своїх випускниках: УКУ творить етос, 
який формує людей і вони несуть із 
собою цінності туди, куди йдуть“. 

А. Бух: „Створення УКУ — це вико-
ристання унікального шансу, справ-
жній кайрос (сприятливий момент)“. 

К. Зануссі: „Найважливіше питан-
ня перед університетом і його мож-

ливими  філіями – як бути в мирі зі 
світом, який вже не є християн-
ським? Як бути друзями, не втрачаю-
чи віри? Що є проґрес? Важливо зали-
шатися вірним принципам християн-
ства, навіть якщо це не дає виграшу 
сьогодні. Католицький університет – 
це поєднання віри і розуму, у той час, 
як звичайні університети наголошу-
ють лише на розумі. 

Т. Кицмей: „УКУ вже надихає інші 
університети“.

А . Сливоцький:  „Кожен, хто 
дивиться на УКУ і бажає повторити 
його формулу успіху, мусить дивити-
ся глибше – на засади і принципи. Це 
схоже на те як осягнути постать 
Митрополита Андрея Шептицького: 
його високої ефективності не зрозу-
міти без глибокої віри.

Важливо вкладати в студентів, які 
не обов’язково хочуть бути успішни-
ми, але бажають змінити світ

Висновок:
УКУ може поширювати свій вплив, 

але не має права розчинитися. 
Немож ливо повністю повторити УКУ, 
але багато елементів можуть служи-
ти прикладами для наслідування – 
відсутність корупції, естетика, повага 
до людини. 

Наостанок А. Сливоцький, партнер 
компанії „Oliver Wyman“, поділився 
такою історією: „На одній вечері 
багато років тому о. Б. Ґудзяк розпо-
відав про УКУ. Про плани і труднощі. 
На запитання: „А чим ми можемо 
допомогти?“ він відповів: „Відвідайте 
нас“. Стало зрозуміло, що нас запро-
шують до стосунків, які будуть три-
вати. І це найважливіше“.

Центр ім. Митрополита Андрея Шептицького. Адріян Сливоцький. 

Учасники круглого столу. (Фото: УКУ)

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Газета 
української 
діяспори

нас на Фейсбук:
facebook.com/SVOBODA.news/

ВПОДОБАЙТЕ 
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Радісних Свят
Різдва Христового і

Щасливого Нового Року
родині, приятелям, знайомим,
Головному Урядові УНСоюзу,

працівникам та всім секретарям Відділів

щиро бажають

СТЕФАН і СВЯТОСЛАВА
КАЧАРАЇ з родиною

З Різдвом Христовим, 
Новим Роком 

та Святим Йорданом 

вітаю родину, приятелів, знайомих, 
членів Головного Уряду УНСоюзу,

 секретарів Відділів, та всіх працівників 
Українського Народного Союзу.

Юрій Симчик з дружиною Наталією
і дітьми Вікторією i Дiяною

Бажаю всім у нашій громаді 
Веселих Свят 

Різдва Христового
і Щасливого Нового Року! 

Ірена Яросевич  
з чоловіком Олександром

З Різдвом Христовим,
З Новим Роком

i Святим Йорданом!
Рідних, приятелів і друзів поблагослови, Боже,
здоров’ям, радістю, любов’ю, добром – зичать

ФЕРЕНЦЕВИЧІ
Христина, Ксеня, Тарас, Люба, Лев,

Ярина з чоловіком Адріяном та синами 
Доріяном і Юліяном Ланспері.

Радісних Свят
Різдва Христового

та Щасливого 
Нового Року!

бажають

Ігор і Наталка Ґавдяк з родиною

        вітають родину, приятелів і знайомих

      ЗЕНОН, ДОЗЯ і ВІКА КРІСЛАТІ
та засилають наищиріші святочні побажання всій родині 
на рідній Батьківщині та всім ближчим і дальшим друзям.

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ!             СЛАВІТЕ ЙОГО!

Клівленд, Огайо                                                                     Cleveland, Ohio

З Різдвом Христовим, 

Святим Йорданом і Новим Роком

Щиро вітаємо зі святами 
Різдва Христового

і Нового Року 
та бажаємо нашим знайомим 

і друзям всього найкращого!

Родина Кричевських і Росандіч

З Різдвом Христовим 
і Новим Роком 

пересилаю сердечні поздоровлення усім 
моїм друзям, приятелям та знайомим, 
усьому дорогому українському народові 

в Україні та у всьому світі.

Бажаю кріпкого здоров’я, щастя, сили та 
Божого благословення у праці на добро 

і процвітання рідної України.

МИРОСЛАВА  МИРОШНИЧЕНКО
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ХРИСТОС  РАЖДАЄТЬСЯ!
З Різдвом Христовим

Та Новим Роком
Щирі побажання 

Кріпкого здоров’я,
Багато щастя,

Чистої води в криниці,
В полі ярої пшениці,
Хліба-солі на столі,

І погоди на душі -

щиро бажає всім своїм членам,
 родинам та приятелям

Управа Карпатського Лещетарського Клюбу
(КЛК)

2 East 79th Street, New York, NY 10075
212-288-8660 ∙ mail@ukrainianinstitute.org

www.ukrainianinstitute.org

Xристос Родився!     Славіте Його!
Щирі Побажання

 Радісних Різдвяних Свят
та Щасливого Нового Року

Bсім Членам з Родинами та Прихильникам

надсилає Дирекція

Українського Інституту Америки

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і НОВИМ РОКОМ
щиро вітаємо

всіх наших членів і прихильників
та бажаємо

Веселих Свят і
Щасливого Нового Року

Дякуємо всім за кожночасну підтримку.

  ПРЕЗИДІЯ
  УКРАЇНСЬКОЇ АМЕРИКАНСЬКОЇ
  КООРДИНАЦІЙНОЇ РАДИ

За Крайову Управу СУМ,
Адріян Длябога - Голова
Оля Тимош - Секретар 

KРАЙОВА УПРАВА 
СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ В АМЕРИЦІ

бажає
Ієрархам Українських Церков, 

Світовій Управі СУМ, всім Управам Осередків 
та Булавам Відділів Юнацтва СУМ, членам 

і прихильникам та Українському 
Народові в Україні і в діяспорі

мирних і радісних свят

РІЗДВА ХРИСТОВОГО та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ
ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ!              СЛАВІМ ЙОГО!
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 З нагоди Різдва Христового 
       та 
          Нового 2021 Року

Екзекутива та Рада Директорів
Злученого Українського Американського Допомогового Комітету

шле щирий привіт і святочні побажання Ієрархам і духовенству 
Українських Церков, нашим добродіям і жертводавцям, членам 

ЗУАДК-у і всім нашим братам і сестрам по цілому світі.
 Нехай Всемогучий Господь обдарує всіх щедрими ласками.

Христос Родився!   Славім Його!
Екзекутива ЗУАДК-у

United Ukrainian American Relief Committee, Inc.
1206 Cottman Ave,  Philadelphia, PA 19111
Tel.  215-728-1630  •   Fax.  215-728-1631

e-mail:  uuarc@verizon.net   •   web site:  www.uuarc.org

СТАНИЧНА СТАРШИНА
ПЛАСТОВОЇ СТАНИЦІ

В НЬЮ-ЙОРКУ

бажає

УКРАЇНСЬКІЙ ГРОМАДІ, ПЛАСТОВІЙ ФУНДАЦІЇ,
СВОЇМ ЖЕРТВОДАВЦЯМ ТА УСІМ ПЛАСТУНАМ І 

ПРИЯТЕЛЯМ ПЛАСТУ

ВЕСЕЛИХ СВЯТ
ТА

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ
www.plastnyc.org
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Наукове Toвариство ім. Шевченка
в Америці

Христос родився!

б а ж а є

українській громаді
радісних свят 

Різдва Христового,
доброго і успішного
Нового 2021 року

Michigan
Ukrainian Selfreliance Michigan
Federal Credit Union
26791 Ryan Road
Warren, MI 48091
T: 877. POLTAVA
Branch o�  ces:
Hamtramck, MI
www.usmfcu.org

New Jersey
Nova UA Federal Credit Union
851 Allwood Road
Cli  on, NJ 07012
T: 1-844-7NOVAFCU
Branch o  ce:
Botany Village; Clift on, NJ
www.novafcu.com

New York
Self Reliance (NY)
Federal Credit Union
108 Second Avenue
New York, NY 10003
T: 888.SELFREL
Branch o�  ces:
Kerhonkson, NY; Uniondale, NY;
Astoria, NY; Lindenhurst, NY
www.selfrelianceny.org

Pennsylvania – New Jersey
Ukrainian Selfreliance
Federal Credit Union
221 W Street Rd,
Feasterville, PA 19053
T: 888.POLTAVA
Branch o�  ces:
Jenkintown, PA;
Philadelphia, PA; Trenton, NJ
www.ukrfcu.com

Pennsylvania
Ukrainian Selfreliance
of Western Pennsylvania
Federal Credit Unon
95 South Seventh Street
Pittsburgh, PA 15203
T: 412.481.1865
www.samopomich.com

Connecticut-Massachusetts
Ukrainian Selfreliance New England
Federal Credit Union
21 Silas Deane Highway
Wethersfi eld, CT 06109
T: 800.405.4714
Branch o�  ces:
Westfi eld, MA; New Britain, CT
www.usnefcu.com

Illinois – New Jersey – Michigan
Selfreliance Federal Credit Union
2332 West Chicago Ave.
Chicago, IL 60622
T: 888.222.UKR1
Branch o�  ces:
Newark, NJ; Jersey City, NJ;
Whippany, NJ; 
Warren, MI; Hamtramck, MI; 
West Bloomfi eld, MI
Palatine, IL; Bloomingdale, IL;
Chicago, IL
www.selfreliance.com

Maryland
Self Reliance Baltimore
Federal Credit Union
2345 Eastern Avenue
Baltimore, MD 21224
T: 410.327.9841
 www.srbfcu.org

New York – Connecticut
SUMA (Yonkers)
Federal Credit Union
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701
T: 888.644.SUMA
Branch o�  ces:
Spring Valley, NY; Stamford, CT;
New Haven, CT
www.sumafcu.org

New York – North Carolina 
– California – Massachusetts – 
Ohio – Oregon – Washington
Ukrainian Federal Credit Union
824 Ridge Road East
Rochester, NY 14621
T: 877.968.7828
Branch o�  ces:
Buff alo, NY; Amherst, NY; 
Syracuse, NY; Webster, NY; 
Matthews, NC ;  Boston, MA; 
Cleveland, OH; Portland, OR; 
Rancho Cordova, CA; 
Sacramento, CA; Seattle, WA; 
Vancouver, WA
www.ukrainianfcu.org

New York – New Jersey
Ukrainian National
Federal Credit Union
215 Second Avenue
New York, NY 10003
T: 866.859.5848
Branch o�  ces:
South Bound Brook, NJ
Brooklyn, NY; Perth Amboy, NJ
www.ukrnatfcu.org

Ohio
Cleveland Selfreliance
Federal Credit Union
6108 State Road
Parma, OH 44134
T: 440.884.9111
Branch o�  ces:
North Canton, OH; Lorain, OH
www.clevelandselfreliance.com 

Христос Рождається!    Славімо Його!
Радісних Свят Різдва Христового, багато сил, здоров’я та щастя 

в Новому 2021 Році бажаємо членам, директорам, управителям 
та працівникам українських кредитових кооператив.

ЦЕНТРАЛЯ УКРАЇНСЬКИХ КООПЕРАТИВ АМЕРИКИ (ЦУКА)
UKRAINIAN NATIONAL CREDIT UNION ASSOCIATION

Головна Управа „Самопоміч“
Об’єднання Українців в Америці

вітає

Відділи і все членство
з прийдешніми Святами

і бажає

Веселих Свят
Різдва Xристового

та

щасливого і повного успіхів
Нового Року

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ!
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 Федеральна Кредитова Кооператива
        СУМА в Йонкерсі, Н. Й.
       разом зі своїми філіями

вітає

Всіх своїх шановних членів, приятелів та українську громаду
в Йонкерсі, Н. Й., Спрінґ Валі, Н. Й., Стемфорді, Кон.,

Ню-Гейвені, Кон. та околицях

З Радісним Святом

РІЗДВА ХРИСТОВОГО і
з НОВИМ РОКОМ

Бажаємо усім доброго здоров’я, миру і спокою,
успіхів у житті та праці на добро українського народу.

ХРИСТОС РОДИВСЯ!    СЛАВІМ ЙОГО!

Члени Дирекції, комісії та працівники Федеральної
Кредитової Кооперативи СУМА.

SUMA (YONKERS) FEDERAL CREDIT UNION
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701

914-220-4900
www.sumafcu.org

Українська Федеральна Кредитова 
Кооператива „Самопоміч“ 

у Новій Анґлії 
шле найкращі побажання 

у ці великі свята. 
Дирекція та працівники бажають Вам 

радісного, мирного Різдва 
та щасливого Нового Року!

21 SILAS DEANE HIGHWAY, WETHERSFIELD, CT 06109-1238 PHONES 860-296-4714 • 800-405-4714  FAX 860-296-3499

WESTFIELD BRANCH •103 NORTH ELM STREET, WESTFIELD, MA 01085 • PHONE 413-568-4948  FAX 413-568-4747
NEW BRITAIN BRANCH • 270 BROAD STREET, NEW BRITAIN, CT 06053 • PHONE 860-801-6095  FAX 860-801-6120

VISIT OUR WEB SITE AT: WWW.USNEFCU.COM

Впородовж 65 років ми пригощали наших клієнтів 
найсмачнішими традиційними українськими стравами.

Якщо не зможете відвідати Україну, відвідайте нас в ню-
йоркському „East Village“, покуштуйте наших страв та 

захоплюйтесь минулим і сучасним нашої околиці.

Чекаємо на Вас!
Традиційні українські страви

в центрі „East Village“

Ресторан „ВЕСЕЛКА“
вітає

всіх Приятелів і Гостей

з Різдвом Христовим
та Новим Роком.

Veselka Restaurant
144 2nd Avenue, New York, NY 10003
212-228-9682 F 212-505-6950
www.veselka.com

twitter         @veselkanyc
instagram   #veselkanyc
facebook     /veselkanyc

         ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ!

Веселих Свят 
та Щасливого Нового Року

б а ж а є

УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ

ЛИТВИН І ЛИТВИН
УКРАЇНСЬКЕ ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ

UNION FUNERAL HOME

1600 Stuyvesant Ave. (corner Stanley Terr.), Union, NJ 07083
(908) 964-4222

       Щиросердечні побажання

   РАДІСНИХ СВЯТ 
    РІЗДВА ХРИСТОВОГО

   та 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ

для української громади

 з а с и л а є

DNIPRO LLC.
Tel.: (908) 241-2190 • (888) 336-4776
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Український народ у вільній Україні, Ієрархію і Духовенство
Українських Церков, Проводи українських організацій в Україні 

та в діяспорі, Українську світову Кооперативну Раду та 
Централю Українських Кооператив Америки, всіх своїх 

членів, їхні родини та все українське громадянство

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ І НОВИМ РОКОМ

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ!

Cleveland Selfrelianc FCU
6108 State Road, Parma, Ohio 44134           (440) 884-9111
3010 Charleston Ave., Loraion, Ohio 44055          (440) 277-1901
5553 Whipple Ave., # F, N. Canton, Ohio 44720           (330) 305-0989

C S F C U

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА 
КООПЕРАТИВА „САМОПОМІЧ“

у Клівленді, Огайо 
з радістю вітає

продовжують діяти у ХХІ ст. 
У 2021 році „Новий Сокіл“ плянує 

виконати необхідний ремонт будин-
ку, який був частиною купівлі землі. 
Крім того, „Новий Сокіл“ продовжить 
попередню кампанію „Три будівлі 
для Сокoлу“, розпочату в 2018 році, 
яка була в значній мірі призупинена 
на користь кампанії із залучення 
земельних ділянок. Відбудувавши 
перший новацький барак у 2019 
році, „Новий Сокіл“ сподівається в 
2021 році збудувати другий та більш 
амбіційний будинок: приміщення 
для адміністрації та шпиталику. 
Пожертви все ще потрібні і були б 
дуже oцінені.

Сторінка оселі: www.novyisokil.
org/fundraising.

(Закінчення зі стор. 1)

„Новий Сокіл“...

Мапа оселі „Новий Сокіл“ з придбаною площею.

Річна передплата – $90. 
Додайте лише $5  
і матимете обидві версії –  
паперову і електронну

Відділ передплати:  
973-292-9800 дод. 3040

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – До 52річчя з 
дня народження відомого 
співка, композитора, про-
дюсера і провідника гурту 
„Скрябін” Андрія Кузьменка 
в  Ч е р  к а с а х  в і д к р и л и 
10метровий стінопис 
(мурал). 

Авторами ідеї є жителі 
будинку, подружжя Антон 
та Альона Севастья нови. 
Задум муралу погоджено з 
вдовою артиста. Над стіно-
писом працювали тиждень. 

На відкритті 17 серпня 
міський голова Анатолій 
Бондаренко запропонував 
авторам муралу створити 
подібне ще в різних райо-
нах міста і серед них зобра-
ження нашого земляка 
Героя України В’ячеслава 
Чорно вола.

А. Кузьменко став леґен-
дою ще за життя, а автока-
тастрофа і смерть 2 лютого 
2015 року , що вразила всіх, 
лише увічнила цю славу.

П р е з и д е н т  Ук р а ї н и 
Володимир Зеленський під-
писав указ про присвоєння 
А. Кузьменкові звання 
Героя України.

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Музеї cтановлення укра-
їнської нації відбулося відкриття 
виставки „Трипільська усмішка“. 11 

листопада громадська спілка 
„Народний музей України“ вперше 
п у б л і ч н о  п о к а з а л а  гл я д ач а м 
„Трипільську усмішку“ з колекції, 
присвяченої прадавній цивілізації 

трипільців, що жили в 
межах сучасної України 
7000 2000 років до нової 
ери. Назва унікального 
експонату прямо пов’яза
на із зображенням на ньо-
му – чотири овали схожі 
на обличчя з усмішкою. 
Експонат являє собою 
конічну миску з двосто-
роннім розписом темно
коричневою фарбою по 
світлокоричневому тлі. 

 Учасники презентації 
та пресконференції  кура-
торка виставки Леся 
В о р о н ю к ,  з а с т у п н и к 
директора музею з науко-
в о ї  р о б от и  М и ха й л о  
Відейко та засновник 
музею „Становлення укра-
їнської нації“ Валерій 
Галан   поділилися з жур-
налістами історією появи 
унікального артефакту в 
Музеї, а також просвіт-
н и ц ь к о ю  д і я л ь н і с т ю 
Г р о м а д с ь к о ї  с п і л к и 
„Народний музей Украї
ни“.

На виставці – „Трипільська усмішка“ Відкрили стінопис на честь артиста
ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Учасники відкриття муралу в пам’ять 
Андрія Кузьменка. (Фото: Олександр Кос-
тирко)

„Трипільську усмішку“ показують у столиці. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)

Передплачуйте і 
читайте „Свободу“
• 127 років на службі діяспорi
• найповніша інформація  
 з життя українських громад  
 в Америці
• електронний архів –  
 www.svoboda-news.com
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Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• Гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від Українського цвинтаря св. Андрія 
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

З глибоким смутком
повідомляємо родину, приятелів і знайомих,

що в середу, 4 листопада 2020 року, 
на 77-му році життя відійшов у Вічність

наш найдорожчий Муж, Брат, Батько і Дідо

св. п. Ярослав Ярема Ганкевич
Похоронні відправи у супроводі отців Катедри св. о. Миколая 

в Чікаґо відбулися 7 листопада 2020 року.  Похований на цвинтарі св. 
о. Миколая в Rosemont, Illinois.

Ярослав Ярко Ганкевич, син покійних Олекси Ганкевича та Анни 
Лісевич Ганкевич, народився 29 вересня 1943 року в Заліщиках, в 
Тернопільській області.  В 1944 році родина виїхала до Німеччини і 
опинилися у переселенчім таборі у Вайерні.  У 1949 році еміґрували 
до США та поселилися в Чікаґо.  Ярослав одружився з Марією Стой-
кевич у 1970 році. Ярко був Пластуном з молодих років, був активним
членом станиці Чікаґо, належав до куреня „Червона Калина“ – як і 
його батько. Покійний був дуже активним у житті громади: в Катедрі 
св. о. Миколая, де був головою церковної ради і фінансовим рефе-
рентом, в Епархії св. о. Миколая, де був фінансовим референтом 12 
років, в Українському Національному Музеї, де був президентом 14 
років.  

Прибиті важким горем:
дружина –  Марія (Стойкевич) Ганкевич
доньки –  Дарка Ганкевич з мужем Данилом Бутенком
  Тамара Ганкевич
  Ксеня Ганкевич-Раковська з мужем Матеєм Раковським
внуки – Ляриса і Микола Бутенко
  Емілія і Адам Раковські
сестра –  Сестра М. Іринея, ЧСВВ

родини Ганкевичів, Кузичів, Смиків та ближча і дальша родина 
в США, Канаді та в Україні.

В пам’ять покійного можна складати датки в його імені на стипен-
дію при Українській Католицькій Школі Святого Отця Миколая:

 • St. Nicholas Cathedral School, 2200 W. Rice St., Chicago, IL  60622;
   (https://www.stnicholascathedralschool.org/giving-to-st-nicholas/

donate-online/ ). 
або на Український Національний Музей:
• Ukrainian National Museum, 2249 W. Superior St., Chicago, IL  60612 
   (https://ukrainiannationalmuseum.org/) 

** Please note to reference ”In memory of Jaroslaw Hankewych.”

„Тихо спи без тривог. Тут є Бог, тут є Бог…”

Вічная пам’ять!

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS


 eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

позмагатися на футбольному турнірі 
в олімпійському Токіо. Зате три 
поспіль олімпійські кампанії З. 
Снилика довго лишалися єдиним 
таким досягненням в історії амери-
канського футболу.

Відданий своїй команді, З. Снилик 
навіть у день свого весілля грав у 
футбол. На Панамериканських іграх 
1959 року збірна США завоювала 
„бронзу“, здолавши бразильців 5:3, і 
відразу ж після гри З. Снилик з това-
ришами вирушив до церкви, де 29 
серпня 1959 року одружився з чиказь
кою українкою Ярою Мату рою. 

Упродовж 19571961 років З. 
Снилик провів п’ять офіційних зма-
гань у складі національної команди 
США. Свою останню гру З. Снилик 

провів 5 лютого 1961 року в змаган-
ні проти Колумбії. Його товариш 
Ервін Черовський пригадував, що 
загалом він відіграв 92 міжнародні 
змагання за США. 

З. Снилик багато зробив для аме-
риканського українства. За висвіт-
лення теми Чорнобильської ката-
строфи газета „Свобода“ отримала 
відзнаку видавництва „Ассошіейтед 
Пресc“ за успіхи в статтяхрозсліду-
ваннях. 

З. Снилик помер 21 січня 2002 
року. У прощальному слові Е. Чиро в
ський відзначив: „Зенон, на жаль, 
помер небагатою людиною. Його 
ігрові дні закінчилися задовго до 
появи „бізнесового футболу“ в США, 
який був би готовий віддячити йому 
фінансово за його великий талант. Та 
все ж, він був багатим духом чолові-
ком, який прожив життя в пошуках 
благ свободи і демократії для всіх“. 

(Закінчення зі стор. 6)

Зенон Снилик...

чення якости вищої освіти оголосив 
про виявлені порушення академічної 
доброчесності у вигляді академічно-
го плагіяту в науковому доробку С. 
Шкарлета.

Учасники пікету зібрали підписи 
за його відставку. Акції проти С. 
Шкарлета відбулися у 14 містах 
України. На протести вийшли сту-

денти, науковці, батьки, громадські 
активісти. 

Голова Верховної Ради Дмитро 
Разумков доручив перевірити заяви 
про кнопкодавство під час голосу-
вання 17 грудня і Комітетові Ради з 
питань реґляменту до 15 січня 2021 
року внести зміни щодо посилення 
відповідальности за неперсональне 
голосування після заяв народних 
депутатів про „кнопкодавство“ під 
час призначення С. Шкарлета міні-
стром освіти та науки.

(Закінчення зі стор. 1)

Молодь протестує...

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com
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Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 

advertising@ukrweekly.com

Хочемо поділитись сумною вісткою з 
родиною і друзями, що в понеділок 

30 листопада 2020 року неочікувано 
відійшов у вічність на 67 році життя 

св. п. 
Любомир Демко

Любомир Демко народився 2 вересня 1953 року 
у Львові в сім’ї лікарів Олександра Демко походжен-
ням з Перемишля (з родини священника о. Демко Cтаніслав) і Марії Дем-
ко (Дикун) зі Львова, де він був одним з наймолодших синів. Залишились 
два брати (Aдріян і Роман) і три сестри (Cтефанія, Ірина і Aрета). Всі діти 
тримались разом, хоч доля розкидала їх на великі відстані. 

Любомир закінчив у Львові медінститут і працював довший час спор-
тивним лікарем у Дитячій Спортивній школі. Був радісний по натурі і 
любив усіх дітей. A музика була невід’ємною його частиною, яка не раз 
підкріпляла в життєвих випробуваннях. Він любив колекціонувати старі 
речі і старався надати їм нового життя.

У 1980-их переселився жити до Aмерики, до Ірвінґтону, до вуйка 
Cтефана Гука. Любив помагати словом і ділом, ділитися радістю, запалю-
вав нею, був мрійником і оптимістом, мав багато ідей. Його знали багато 
людей, і він знав багатьох. 

На жаль, доля приготувала йому важкі випробування хворобою, і він 
повернувся назад до Львова, де ним останні роки опікувались сестри і 
Мама Марія, яка і сама потребувала опіки. Його сильна віра в заступни-
цтво Матінки Божої допомогла вийти з важкого стану, і він знову запалив-
ся багатьма ідеями і навіть почав планувати подорожі. Життя його нео-
чікувано рано обірвалось. Нам не вистачає його жартівливої натури. Він 
думав і пам’ятав за всіх. Тож просимо згадати за нього у своїх молитвах.

Похорон відбувся у Львові 4 грудня 2020 в храмі Cвятого Папи Кли-
ментія. Поховано його на Личаківському цвинтарі в родинному гробівці.

Вічний упокій подай Господи в Царстві Небесному

Мама Марія Демко
Брати і сестри, 
племінники і племінниці, 
друзі і знайомі

Не хочемо, щоб ви, браття, не знали про померлих, щоб ви не су-
мували, як інші, що не мають надії. Бо якщо віруємо, що Ісус помер і 
воскрес, то й померлих в Ісусі Бог приведе з Ним. 

(послання до Cолунян 4, 13-14)

ПОДЯКА
Просимо прийняти сердечну подяку всім за співчуття – усні і пи-

семні, за чудові спомини, за Служби Божі в пам’ять найдорожчої 
доньки, сестри, дружини, тети, племінниці, подруги та доброї і шля-
хетної людини, св. п. Марти Коломиєць-Яневської,  яка передчас-
но відійшла у вічність 16-го серпня 2020 року в Києві. 

Зокрема засилаємо сердечну подяку Блаженнішому Патріярхові 
Святославові за дозвіл на похорон з Патріяршого Собору, Всечес-
нішому Владиці Єпископові Йосифові Міляну за очолення чину По-
хорону і Панахиди, та за цінне і глибоке слово про Покійну, отцям 
сослужителям, Дияконові, Семинаристам за гарний спів, членам 
родини за зворушливі, теплі слова про Покійну, всім присутнім за 
участь у похороні, за пошану, за прекрасні квіти і вінки, за все сер-
дечне спасибі.

Щиру подяку висловюємо Всечеснішим Отцям Собору свв. Воло-
димира і Ольги, Парохові о. Крилошанинові Олегові Кривокульсько-
му, о. Романові Артимовичові, Диякону Юрієві Бозьові, п. Ростикові 
Смикові за відспівання Служби Божої і Панахиди в 40-ий день Її від-
ходу у вічність.

Всечеснішому Владиці Митрополитові Борисові Ґудзякові та от-
цям сослужителям за Парастас і Панахиду у пам’ять Покійної і тепле 
дружнє слово і спогади про неї ще з молодих пластових літ, Куль-
турному Осередкові свв. Володимира і Ольги під провідництвом п. 
Ярки Абрамюк за пращальний добірний полуденок, з усіми припи-
саними охоронними обмеженнями, приятелям, друзям і подругам з 
пластового куреня «Перші Стежі» за прекрасний вінок і виставлення 
курінних символів, за всі зворушливі слова і спогади про нашу най-
дорожчу Мартусю, всім сердечні спасибі.

Сердечно дякуємо всім за щедрі грошеві пожертви в пам’ять По-
кійної на подані нижче цілі:

Патріярший Собор Возкресіння Христового –  $2,300
Український Жіночий Фонд – $6,825
Український Католицький Університет – $4,700

Вічна Їй пам’ять.

мама Люба Коломиєць
чоловік Данило Яневський
брат Андрій Коломиєць з родиною
вуйко Олег Караван з родиною
18-грудня 2020 р.

св. п. 
Любомир О. Гевко

(1929-2020)

Ділимося сумною вісткою, що Любо-
мир О. Гевко помер 3 грудня 2020 року в Ен-Арбор, 
Мишиґен, у віці 91 рік. Він був надзвичайною люди-
ною, чудовим чоловіком, батьком і дідом. Його гли-
бока відданість родині, багаторічна участь в укра-
їнсько-американських культурних, освітніх та громадянських справах та 
численні проєкти служіння в кожній громаді, в якій він жив, залишили 
спадщину, що має вплив на життя багатьох людей.

Л. Гевко народився 22 травня 1929 року як син Дмитра Гевка та Марії 
Дзюбан. Під час Другої світової війни його сім’я еміґрувала з України.  Чо-
тири роки перебували в таборах для переміщених осіб на півдні Німеч-
чини, потім він переїхав до США восени 1949 року.

У 1947 році Любомир закінчив Українську реальну гімназію в таборі 
для переселенців у Міттенвальді, Німеччина, і отримав ступінь бакалав-
ра в галузі машинобудування Університету Вейна та ступінь маґістра в 
галузі інженерії в Університеті Мишиґену. У 1956 році він одружився з 
Наталі Осідач, яка померла в липні 2020 року, лише за кілька тижнів до 
того, як вони мали відсвяткувати 64-річчя шлюбного життя.

Він був інженером General Motors протягом 37 років. Розпочав свою 
кар’єру в 1955 році в дослідницьких лябораторіях GM у Воррені, у 1966 
році був переведений в New Departure-Hyatt Bearings, відділ GM, розта-
шований у Сандаскі, Огайо. Повернувся до дослідницьких лябораторій 
GM у 1978 році, перш ніж вийти на пенсію в 1992 році та створити влас-
ний консалтинґовий бізнес.

Протягом своєї праці в GM він брав участь у дослідженнях та розроб-
ці декількох експериментальних трансмісій для легкових автомобілів та 
технологій військового призначення, включаючи безступінчасті транс-
місії, силові аґрегати для експериментальних газотурбінних двигунів та 
трансмісії з фрикційним приводом. Упродовж своїх пізніших років у GM 
він зосередився на гібридних та інших вдосконалених автомобільних 
силових аґрегатах та автомобільних системах зберігання енерґії для гі-
бридних автомобілів. Він має 24 патенти, є автором понад 30 статтей за 
технічною тематикою та написав понад 60 звітів про дослідження, тех-
нічних меморандумів та внутрішніх публікацій GM. Він також працював 
у низці національних та міжнародних технічних комітетів та урядових 
консультативних комісій.

Любомир був дуже активним у численних організаціях українсько-
американської спільноти, зокрема в Пласті та «Чорноморцях», де продо-
вжував бути членом та керівником у свої 80 років. Він також був членом 
Українського товариства інженерів Америки та Наукового Товариства 
ім. Шевченка, мав різні керівні посади в обох організаціях.

 Він був відданим Ротарійцем і Президентом Ротарі Клюбу Кларкстон, 
Мишиґен; членом Комісії з плянування та Апеляційної комісії з питань 
зонування і плянування, Independence Township, Мишиґен. Він особливо 
пишався роботою, яку він зробив, допомагаючи створити перший Ротарі 
Клюб у Києві після розвалу Радянського Союзу, а також організувавши 
дві великі місії Ротарі з постачання медичного обладнання та послуг в 
Україну та одну з допомоги жертвам Чорнобильської трагедії.

Для Любомира мова йшла не про отримання кредиту, а про допомо-
гу іншим та виконання роботи. Служба іншим була його способом від-
дячити країні, яка прийняла його як біженця. Він запам’ятається своєю 
теплотою, співчуттям, організаторськими здібностями та відданістю, а 
його рідні та друзі будуть дуже сумувати за ним.

В нього залишилося троє дітей – Марко (Ліза Макдональд), Анетта 
(Майкл Сімпсон) та Іван (Маргарита) Гевко, а також п’ятеро онуків – Єв-
ген та Ірина Сімпсони; Тімко, Андрій та Марія Гевки; а також родичі в 
США, Україні та Польщі.

12 грудня 2020 р., в Українській католицькій церкві Св. Йосафата у Вор-
рені, Мишиґен відбулися похорони, на яких через пандемію були присутні 
лише найближчі члени родини, а поховання відбулось на цвинтарі Гробу 
Господнього в Савтфілді, Мишиґен. Родина проведе меморіяльний захід з 
вшанування пам’яті та життєвого доробку Любомира та його дружини На-
талі, як тільки дозволить санітарно-епідеміологічна ситуація.

Всі, хто бажають вшанувати пам’ять Любомира в особливий спосіб, 
можуть зробити пожертви для Українського Католицького Фонду Освіти 
(UCEF) на підтримку Українського Католицького Університету у Львові. 
Пожертви можна зробити в iнтернеті за адресою: www.ucef.org або по-
штою на адресу: UCEF, 2247 W. Chicago Avenue, Chicago, IL 60622. Будь 
ласка, зверніть увагу, що в призначенні пожертв має бути зазначено, що 
вони є в пам’ять про Любомира Гевка.
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